

σ2



Αδιαφορία  
για Τερζάκη

σ3



Λαμπρή  
η γιορτή

σ9



Τέλος και στο  
Άργος

## Τζάμπα το πορτοκάλι

Φθνότερα από πέρσι πωλείται μέχρι στιγμής το πορτοκάλι και οι αγρότες φοβούνται ότι η τιμή όσο πλησιάζουν τα Χριστούγεννα, θα πέσει κι άλλο.

Η παραγωγή είναι μεγαλύτερη, πλησιάζοντας άλλες καλές εποχές και η ποιότητα του πορτοκαλιού άριστη. Όμως τα χρήματα που μπαίνουν στην τσέπη των παραγωγών είναι λίγα.

Η ναβαλίνα ξεκίνησε στα 0,24 λεπτά του ευρώ και το μέρλιν στα 0,18. Υπάρχουν πैसेς όμως να πέσει άμεσα κατά 0,2 λεπτά. Μέχρι στιγμής αντιστέκονται όμως οι ομάδες παραγωγών και δεν δέχονται φθνότερα τιμολόγια. Από αυτά τα χρήματα όμως στον αγρότη φτάνουν πολύ λιγότερα, αφού πληρώνουν για κοπικά 0,03 λεπτά το κιλό, συν τα έξοδα για τρακτέρ και για το φαγητό των συνεργείων.



σ8

Εβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 15.12.05  
anagnostispe@in.gr

Ετος 9ο • Αρ. φύλλου 404 • ΕΥΡΩ 0,60

# ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΠΡΟΙΟΝΤΗΧΟΥ



### Vita Civilis

του Ακη Ντάνου

## Τα καιόπιν εορτής... πορτοκαλιού



ΕΙΧΑΜΕ επισημάνει σε προηγούμενα φύλλα του «α» την αναγκαιότητα της «εορτής του πορτοκαλιού», όχι φυσικά με τη μορφή πανηγυριού αλλά ως σημείο αναφοράς στην αγροτική δραστηριότητα του νομού. Η φετινή εορτή ήταν απλά και μόνο η αρχή, τουλάχιστον έτσι θα πρέπει να το βλέπουν όλοι όσοι δε θα θέλαμε τέτοιου είδους εκδηλώσεις να αποτελούν μέσο προσέγγισης και μόνο των ιθαγενών ψηφοφόρων.

ΑΠΟ ΕΔΩ και πέρα, η ευθύνη της δημοτικής αρχής καθώς και όσων φορέων στήριξαν την αναβίωση της γιορτής του πορτοκαλιού, θα είναι τεράστια ως προς τον επανακαθορισμό των στόχων της. Ως ιδέα ήταν πολύ καλή, ως εκδήλωση μέτρια που οφείλεται όμως και στο μικρό χρονικό διάστημα μέσα στο οποίο έπρεπε να εκτελεστεί. Το αρνητικότερο σ'όλη αυτή την εκδήλωση ήταν τα ίδια τα περίπτερα που φιλοξένησαν τους εκθέτες. Έμοιαζε περισσότερο με έκθεση βιομηχανικών προϊόντων παρά με έκθεση ενός φυσικού προϊόντος. Αν όλα αυτά ήταν ξύλινα και ανομοιόμορφα, ίσως και μικρότερα σε όγκο, θα έδινε μια καλύτερη και φιλικότερη εικόνα προς τα έξω.

Η ΔΙΑΡΚΕΙΑ της έκθεσης θα πρέπει να επαναπροσδιοριστεί. Ίσως από αρχές Δεκέμβρη έως το τέλος των εορτών θα μπορούσε να υπάρχει ένα ατέλειωτο χριστουγεννιάτικο τοπίο με κύριο χαρακτηριστικό, πέρα από το θρησκευτικό μέρος, την προβολή του πορτοκαλιού. Γιατί άραγε θα πρέπει να τιμούμε το γερμανικό παγανιστικό είδωλο του ελάτου και όχι αυτό του πορτοκαλιού, στο οποίο χρωστάμε την ανάπτυξη όλου του νομού;

ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ, είναι ένα άλλο ζήτημα που θα πρέπει να δουν προσεκτικά οι διοργανωτές. Καλές οι ημερίδες, όμως οι παραγωγοί είναι το ένα κομμάτι. Το άλλο και σημαντικότερο είναι η προβολή της εορτής σε πανελλαδικό και ευρωπαϊκό επίπεδο με διπλό στόχο, αφ' ενός την ενημέρωση των καταναλωτών για τα πορτοκάλια της Αργολίδας και τα παράγωγά τους και αφετέρου την προσέλκυση επισκεπτών για την τουριστική κίνηση της περιοχής.

ΓΙΑ ΝΑ ΠΕΤΥΧΟΥΝ, όμως όλα αυτά και να μη μείνουμε με την ικανοποίηση της πρώτης μετά από χρόνια εκδήλωσης, χρειάζεται από τώρα ειδική προετοιμασία για την επόμενη γιορτή πορτοκαλιού το 2006. Αν αρκεστούμε σε μίζερους και αυτοσχέδιους σχεδιασμούς κινδυνεύουμε να ενταφιάσουμε για μια και καλή το πορτοκάλι στις χωματερές της σκοπιμότητας.

## Τα ειδικά κριτήρια των υποψηφίων

Ολοκληρώθηκαν στο ΠΑΣΟΚ οι διαδικασίες εκδήλωσης ενδιαφέροντος για όσους ήθελαν να ηγηθούν σε συνδυασμούς.

Τα πάντα πλέον αναμένεται να κριθούν απ' την επιτροπή και με τη συμβολή του βουλευτή Αργο-

λίδας Γ. Μανιάτη, ο οποίος πλέον καλείται να πάρει θέση.

Ο «α» επιχειρεί μια πρώτη αξιολόγηση των τριών επίσημων διεκδικητών της θέσης του υποψήφιου νομάρχη στο ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ, Β. Μακρή, Γ.

Κατριλιώτη και Αντ. Ντέμου, με το Βαγγέλη Μακρή να «κερδίζει» σε πρώτη φάση πόντους, από τους άλλους δύο συντρόφους του. Αίνιγμα παραμένει ωστόσο η στάση της Σοφίας Γκιόλα.

σ6

σ12 Για δήμαρχος ο Κολλιόπουλος, αντιδήμαρχος ο Γραμματικόπουλος



**Ο** Δεκέμβριος αφιερώνεται στη Μαριγώ Κάσση και τις λευκές της δημιουργίες. Ταυτόχρονα «οι λευκές συλλογές» του ΠΑΙ, δηλαδή νυφικά, παιδικά, κεντήματα και άλλα, εκτοπίζουν μερικά εκθέματα από «Τα καλύτερα του ΠΑΙ» στις προθήκες του 1ου ορόφου.

Στις 7 Ιανουαρίου 2006, η Ιωάννα Παπαντωνίου γιορτάζει τα 70 της χρόνια με ένα μεγάλο πάρτυ στο νέο κτίριο του Μουσείου Μπενάκη στην Πειραιώς.

Το Λαογραφικό Μουσείο θα κλείσει από τις 8 Ιανουαρίου 2006 έως την 1η Μαρτίου 2006 και το Μάρτιο το ΠΑΙ θα εγκαινιάσει τη νέα μόνιμη έκθεσή του, που θα έχει ως θέμα το αστικό Ναύπλιο και την περιοχή του. Στο ίδιο διάστημα θα γίνει και η μεταφορά του Πωλητηρίου, το οποίο θα μεγαλώσει και θα περιλαμβάνει παντοπωλείο, αρωματοπωλείο, βιβλιοπωλείο, δισκοπωλείο και όπως πάντα είδη δώρων με σύγχρονες και παλιότερες δημιουργίες.

Παράλληλα, στο Παιδικό Μουσείο «Σταθμός» παιδιά και καλλιτέχνες δημιουργούν εικαστικές εγκαταστάσεις, εφαρμόζοντας ένα πρωτοποριακό εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Τέλος, το Μάιο του 2006, το Μουσείο Μπενάκη θα κάνει μια μεγάλη έκθεση αφιερωμένη στις συλλογές του ΠΑΙ και στην πολιτιστική του προσφορά γενικότερα.

#### Ταυτότητα

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ  
ΓΚΑΤΖΙΟΣ ΝΤΑΝΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.  
Εκδότης Διευθυντής: Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ, Αρχισυντάκτης: Α. ΝΤΑΝΟΣ, Έδρα: ΝΑΥΠΛΙΟ, Βελώνη 5, τηλ.: 27520 22257 fax: 27520 21752.  
Γραφεία Αργούς: Καποδιστριαίου 40 τηλ.: 27520 2225 Fax: 27510 69268, κιν: 6976511108, 6937577471.  
Σχεδιασμός: ΕΝΘΕΣΙΣ www.enthesis.gr, info@enthesis.gr, Εκτύπωση: ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ, Διανομή: «ΑΡΓΟΣ»

Συνδρομές με ΦΠΑ: Ετήσια 32,00 ΕΥΡΩ, Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ: 130,00 ΕΥΡΩ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ολική, μερική ή περιληπτική χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη (N 2121/1993).

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 4126

ανθρώπων έργα

Αδιάφορο εμφανίζεται το υπουργείο Πολιτισμού στις επιστολές συγγραφέων και Πανεπιστημιακών

## Δεν απαλλοτριώνεται το σπίτι του Τερζάκη και καταρρέει

**Ν**α καταρρεύσει και να γίνει αντικείμενο εκμετάλλευσης που δεν έχει καμία σχέση με την πολιτιστική του σημασία και ιδιαιτερότητα, κινδυνεύει το σπίτι του Άγγελου Τερζάκη στο Ναύπλιο.

Την επισήμανση αυτή κάνουν πολλοί επώνυμοι άνθρωποι της Τέχνης και της Επιστήμης (ακαδημαϊκοί, συγγραφείς, κριτικοί θεάτρου, κ.α.), αλλά και του Ελληνικού Κέντρου του Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου και του Πανελληνίου Επιστημονικού Συλλόγου Θεατρολόγων. Ζητούν μάλιστα από το υπουργείο Πολιτισμού να απαλλοτριωθεί από το κράτος το συγκεκριμένο μνημείο προκειμένου να διασωθεί.

Η επιστολή αυτή μάλιστα έφτασε στη βουλή, μέσω ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής Γ. Μανιάτης. Η απάντηση βέβαια του υφυπουργού Πολιτισμού Π. Τατούλη, δεν άργησε να δοθεί, όμως δεν φαίνεται να δίνει λύση. Συγκεκριμένα ο κος Τατούλης τονίζει: «Το κτίριο, στην οδό Τερζάκη 20 στο Ναύπλιο, ιδιοκτησία Αφών Κουλκούνα, έχει χαρακτηριστεί ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο με την Υ.Α. ΥΠΠΟ/ΔΙ-ΛΑΠ/Γ/66105πε/3115/15-4-83 (ΦΕΚ 239/β/3-5-83), διότι σ' αυτό γεννήθηκε ο λογοτέχνης και Ακαδημαϊκός Άγγελος Τερζάκης και αποτελεί αξιόλογο δείγμα λαϊκής αρχιτεκτονικής, ενταγμένο στην παραδοσιακή παλαιά πόλη του Ναυπλίου.

Το κτίριο από το 1984 παρουσιάζει προβλήματα φθορών από την εγκατάλειψη και τη μη φροντίδα συντήρησης. Η κατάσταση του καθημερινά επιδεινώνεται και οι ιδιοκτήτες δεν φροντίζουν για τη διάσωσή του, ως έχουν υποχρέωση από την ισχύουσα νομοθεσία. Ήδη από το 1984 η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού έχει ενημερώσει τους ιδιοκτήτες για τις δυνατότητες οικονομικής ενίσχυσης, για την αποκατάστασή του & για την ένταξη του στο πρόγραμμα επισκευών διατηρητέων κτιρίων του Υπουργείου Πολιτισμού».



Η ερώτηση στην οποία κλήθηκε να απαντήσει ο υφυπουργός ήταν η εξής: «Σύμφωνα με επιστολή πολλών επώνυμων ανθρώπων της Τέχνης και της Επιστήμης (ακαδημαϊκών, συγγραφέων, κριτικών θεάτρου, κ.α.), αλλά και του Ελληνικού Κέντρου του Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου και του Πανελληνίου Επιστημονικού Συλλόγου Θεατρολόγων, το σπίτι στο οποίο γεννήθηκε ο λογοτέχνης και ακαδημαϊκός, Άγγελος Τερζάκης, κινδυνεύει, από αδιαφορία και αμέλεια, να καταρρεύσει και να γίνει αντικείμενο εκμετάλλευσης που δεν έχει καμία σχέση με την πολιτιστική του σημασία και ιδιαιτερότητα.

Το σπίτι όπου γεννήθηκε η εξέχουσα αυτή ελληνική προσωπικότητα του 20ου αιώνα, που προσέφερε πολλά στο χώρο των Τεχνών και των Γραμμάτων και με την παρουσία της σημάδεψε την πόλη του Ναυπλίου, έχει κηρυχθεί ιστορικό διατηρητέο μνημείο που χρειάζεται ειδική κρατική προστασία (υπ' αρ. ΥΑ ΥΠΠΟ ΔΙΛΑ.Π.Γ. 66105 π.ε. 3115 16-6-83).

Εφόσον το αξιόλογο αυτό δείγμα της τοπικής λαϊκής αρχιτεκτονικής, που είναι ενταγμένο στην παραδοσιακή παλαιά πόλη του Ναυπλίου, αξιοποιηθεί σωστά, θα μπορούσε να συμβάλει στην παραπέρα προβολή του Ναυπλίου. Το σπίτι θα μπορούσε από τη μια να απαλλοτριωθεί προκειμένου να γίνει Πνευματικό Κέντρο, όπου θα φιλοξενούνται διαπρεπείς Έλληνες και ξένοι συγγραφείς, και από την άλλη να αξιοποιηθεί από το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου που εδρεύει στο Ναύπλιο, αφού ο Α. Τερζάκης υπήρξε και σπουδαίος Θεατράνθρωπος και Δάσκαλος ηθοποιών και σκηνοθετών.

Ο Α. Τερζάκης αγάπησε το Ναύπλιο και το ανέδειξε μέσα από το έργο του. Το λιγότερο που μπορεί να γίνει προς τιμήν του, είναι να καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια για να διασωθεί το σπίτι του, το οποίο αποτελεί μέρος της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Ερωτάται ο κ. Υπουργός τι προτίθεται να πράξει για την αξιοποίηση και ανακαίνιση ενός τόσο σημαντικού ιστορικού χώρου;»

Όπως δήλωσε μετά από την εξέλιξη αυτή ο κος Μανιάτης «απόλυτη αδιαφορία επιδεικνύει το Υπουργείο Πολιτισμού για την καταστροφή που επέρχεται τα τελευταία χρόνια στο σπίτι του Άγγελου Τερζάκη στο Ναύπλιο. Ο υφυπουργός αρκείται στην περιγραφή μόνο της κατάστασης, χωρίς να δεσμεύεται για απολύτως καμία παρέμβαση της Πολιτείας, παρά την ύπαρξη υπομνημάτων από δεκάδες ανθρώπους της Τέχνης που κάνουν έκκληση για τη διάσωση της οικίας Τερζάκη.

### Πέντε έπαθλα για την «Πυγμή»

Πέντε έπαθλα κατέκτησε ο Α.Σ. Saolin Kung-Fu Αργούς «ΠΥΓΜΗ» στο Worcester της Αγγλίας καθώς συμμετείχε στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα πολεμικών τεχνών που διεξήχθη το Σάββατοκύριακο 26 και 27 Νοεμβρίου 2005. Πήραν μέρος 930 αθλητές και αθλήτριες από Αγγλία, Σκωτία, Ιρλανδία, Ουαλία, Δανία, Γαλλία, Τσεχία, Πολωνία, Γερμανία, Βέλγιο, Ολλανδία, Ρωσία, Τουρκία, Αυστρία και Ελλάδα.

Ο απολογισμός της ομάδας ήταν μία 1η και τέσσερις 3ες θέσεις. Συγκεκριμένα: ο Παύλος Ανδρονικίδης πήρε δύο 3ες θέσεις, μια στο Semi Contact στην κατηγορία των -90 κιλών στις Μαύρες ζώνες και μια στα Κατα Ανδρών αντίστοιχα. Η Ελισάβετ Ανδρονικίδη πήρε μια 1η θέση στην κατηγορία Wu-Shu και μια 3η θέση στο Semi Contact στην κατηγορία των - 65 κιλών. Ο δωδεκάχρονος Αλέξανδρος Καμουζής κατέταξε 3ος στα Όπλα μέχρι και -16ετών.

ΜΟΥΣΙΚΟ ΚΟΥΤΙ  
17 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  
Σάββατο  
Ώρα Έναρξης: 10.30 μ.μ.

# DOMENICA

Καλλιτεχνική Διεύθυνση: ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ

Στόχος, η διαφήμιση του χρυσού καρπού της Αργολίδας και εκσυγχρονισμός της καλλιέργειας

## Λαμπρή η γιορτή Πορτοκαλιού

Επιτυχημένη ήταν η γιορτή του Πορτοκαλιού που αναβίωσε στο Άργος, μετά από 38 χρόνια. Έχοντας πάντα περιθώρια βελτίωσης, η συγκεκριμένη γιορτή που πλέον φαίνεται ότι θα επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο, και θα γίνει θεσμός στο Άργος, αποτελεί μια πρώτης τάξεως ευκαιρία και για τη διαφήμιση - ανάδειξη του συγκεκριμένου αγροτικού προϊόντος, και για την ενημέρωση των αγροτών στις σύγχρονες καλλιέργειες, αλλά και για την ανάδειξη των αγροτικών προβλημάτων. Ταυτόχρονα, με την προσέλευση κόσμου, απ' όλο τον νομό, αλλά και εκτός συνόρων, αποτελεί και μια πρώτης τάξεως ευκαιρία, για την τόνωση της εμπορικής αγοράς του Άργους.

Τα εγκαίνια την προηγούμενη Πέμπτη ήταν λαμπρά, αφού σημειώθηκε κοσμοσυρροή. Όπως δήλωσε ο δήμαρχος Άργους **Δημήτρης Πλατής** «ένα αίτημα του λαού του Άργους και της Αργολίδας, γίνεται πραγματικότητα. Το πορτοκάλι ο χρυσός καρπός της ευλογημένης Αργολικής Γης, ήρθε η ώρα να βρεθεί και πάλι στο προσκήνιο». Στόχος του δήμου με αυτή τη διοργάνωση, ήταν να τιμηθεί ο αγώνας που δίνει καθημερινά η αγροτική οικογένεια, μέσα σε ένα περιβάλλον ιδιαίτερα δύσκολο τα τελευταία χρόνια, λόγω της παγκοσμιοποίησης. Ταυτόχρονα μέσα από τη διοργάνωση ημερίδων, δόθηκε η ευκαιρία στους ντόπιους παραγωγούς, να αποκτήσουν τη γνώση που απαιτείται για την αντιμετώπιση των σημερινών προβλημάτων. Συγκεκριμένα έγιναν ημερίδες με θέμα «ποιότητα και πορτοκάλι», «παγκοσμιοποίηση και προοπτική των εσπεριδοειδών», και «το μέλλον του πορτοκαλιού».

Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα ήταν η έκθεση «Τύπου και φωτογραφίας» για τις γιορτές πορτοκαλιού,

που πραγματοποιήθηκαν τη δεκαετία του '60, τότε που «ο χρυσός καρπός» της Αργολικής Γης, δημιούργησε μια ανθηρή οικονομία, κι έφερνε πολλά χρήματα στις τσέπες των αγροτών.

Το γεγονός επίσης ότι πέρασαν από την «γιορτή του πορτοκαλιού», εμπορικοί ακόλουθοι, οι οποίοι ενημερώθηκαν και για την παραγωγή και για την ποιότητα του Αργολικού Πορτοκαλιού, σε μια φάση μάλιστα που οι εξαγωγές βρίσκονται σε εξέλιξη, κρίνεται θετικό. Όπως τόνισε άλλωστε, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων **Ευάγγελος Μπασιάκος** που εγκαινίασε τη γιορτή «δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση των εξαγωγών εσπεριδοειδών, στην αποτροπή της νοθείας από εισαγόμενη πρώτη ύλη, στην ενίσχυση Ομάδων Παραγωγών Οπωροκπευτικών, καθώς και στην προβολή του μεσογειακού τρόπου διατροφής με την κατανάλωση εσπεριδοειδών».

Από το Άργος μάλιστα ο κ. Μπασιάκος, κάλεσε τις επιχειρήσεις της περιοχής, να αξιοποιήσουν τις εθνικές και κοινοτικές δυνατότητες και εισοδήσεις, επισημαίνοντας ότι η τυποποίηση και οι μηχανισμοί εμπορίας των αγροτικών προϊόντων και ιδιαίτερα των εσπεριδοειδών που ενισχύονται και με κοινοτικούς πόρους, αποτελούν το αναγκαίο πεδίο για τις εξαγωγές μας, την ασφάλεια του καταναλωτή, τη στήριξη των εισοδημάτων και την αύξηση των θέσεων εργασίας.

Μάλιστα, ανακοινώθηκε ακόμα, ότι επιδιώκεται



η σύσταση της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Εσπεριδοειδών, η οποία θα αποτελέσει τη βάση για μια ουσιαστική αναβάθμιση του προϊόντος σε όλα τα επίπεδα, ενώ προχωρά και η εφαρμογή του Ειδικού Σχεδίου για την ανασύσταση - αναδιοργάνωση της καλλιέργειας των εσπεριδοειδών, που έχει εκπονηθεί πρόσφατα από το υπουργείο.

Ήδη άλλωστε βρίσκεται σε εξέλιξη και διάλογος, για τη διαμόρφωση εθνικής θέσης σε σχέση με την αναμενόμενη αναθεώρηση της Κοινής Οργάνωσης Αγοράς Οπωροκπευτικών.

Αυτό που επιχειρήθηκε να γίνει κατανοητό σε όλους τους εμπλεκόμενους με το πορτοκάλι φορείς, αλλά και στους αγρότες, είναι το γεγονός, ότι η ασφάλεια, η ποιότητα, η πολυμορφία και η ανταγωνιστικότητα των παραγόμενων προϊόντων, θα αποτελέσουν τους βασικούς άξονες ανάπτυξης για τη διασφάλιση ικανοποιητικού εισοδήματος

για τον Έλληνα αγρότη.

Η διατήρηση σε μεγάλο βαθμό των παραδοσιακών δομών της ελληνικής γεωργίας, μπορεί να αποτελέσει μια ισχυρή βάση, για την αύξηση παραγωγής ειδικών και διαφοροποιημένων προϊόντων.

Είτε από άποψη τρόπου παραγωγής, όπως τα βιολογικά, είτε παραδοσιακών, όπως τα προστατευόμενης ονομασίας προέλευσης και προστατευόμενης γεωγραφικής ένδειξης. Να σημειωθεί, ότι για τα προϊόντα αυτά, ήδη υπάρχουν αναγνωρισμένες προδιαγραφές και πρότυπα, καθώς και σύστημα ελέγχου και πιστοποίησης, ενώ είναι δυνατή η ανάπτυξη νέων προτύπων, όπως πρότυπα για προϊόντα «ολοκληρωμένων διαχειρίσεων», «ορεινών περιοχών», καθώς και η αναγνώριση και κατοχύρωση και άλλων προϊόντων προστατευόμενης ονομασίας προέλευσης και προστατευόμενης γεωγραφικής ένδειξης.

## Άργος, η πρωτεύουσα του Πορτοκαλιού

Κάτι περισσότερο από πετυχημένη θα πρέπει να θεωρηθεί η αναβίωση της γιορτής του Πορτοκαλιού στο Άργος. Η παρουσία των πρέσβων της Αυστρίας και της Πολωνίας καθώς και των εμπορικών ακολούθων Κύπρου, Πολωνίας, Ουγγαρίας, Τσεχίας και Σλοβακίας, του Προέδρου της ΣΥΔΑ-ΣΕ, του γενικού γραμματέα της ΓΕΣΑ-ΣΕ, και κλιμακίου της Ένωσης Αγροτών Άρτας.

Πέρα από τη γενική εικόνα της διοργάνωσης, θα πρέπει κανείς να σταθεί στα συμπεράσματα τα οποία και θα αποτελέσουν τη μαγιά για τη διοργάνωση της επόμενης γιορτής του Πορτοκαλιού μέσα στο 2006, όπως έχει ήδη προαναγγείλει ο δήμαρχος Άργους **Δημήτρης Πλατής**.

Σύμφωνα με δηλώσεις του δημάρχου Άργους **Δημήτρη Πλατή**: «Δώσαμε την ελπίδα στο Νέο Αγρότη να σταθεί στην καλλιέργεια του. Παράλληλα γνώρισαν από κοντά οι πρέσβεις και οι εμπορικοί ακόλουθοι των πρεσβειών τα συσκευαστήριά μας και τους χυμούς μας κι έμειναν ενθουσιασμένοι. Μάλιστα και οι δύο πρέσβεις έμειναν από το πρωί έως το απόγευμα στο Άργος, δείχνοντας ότι η παρουσία τους εδώ δεν ήταν απλά εθιμοτυπική αλλά ουσιαστική. Το ζήτημα πλέον είναι πώς θα μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε τις



απαιτήσεις των χωρών τους σε φρέσκο χυμό και όχι με παγοκολόνες, σαν και αυτές που εισάγονται και στη χώρα μας. Για αυτό το ζήτημα πιστεύουμε ότι θα δοθεί λύση, όπως υποστήριξε και ο κ. Μπασιάκος επισκεπτόμενος την έκθεση».

Ο κ. Πλατής αναφερόμενος στον τομέα της διαφήμισης υποστήριξε ότι «κάτω και από την πίεση του χρόνου, πήγαμε σχετικά καλά, τόσο με την τοπική διαφήμιση όσο και μέσω της προβολής

της NET. Αξίζει να σημειωθεί ότι τη Γιορτή του Πορτοκαλιού επισκέφτηκαν πολίτες τόσο από τους όμορους νομούς, όσο και από την Αθήνα. Όλα πήγαν πολύ καλύτερα απ' ό,τι αρχικά περιμέναμε και ήδη κάνουμε τις πρώτες σκέψεις πώς θα μπορέσουμε να προσελκύσουμε επισκέπτες ακόμα και από το εξωτερικό».

Στο θέμα της ενημέρωσης των καλλιεργητών στάθηκε ο πρόεδρος της ΕΒΕΑ κ. **Μιλτιάδης Κονοποπού-**

λος, ο οποίος μιλώντας στον «α» μεταξύ άλλων τόνισε: «Κάθε προσπάθεια για την ανάδειξη ενός προϊόντος είναι θετική. Αναδείχθηκαν τα προβλήματα. Έγιναν ουσιαστικές συζητήσεις με τους εμπορικούς ακολούθους. Είναι πλέον κατανοητό απ' όλους ότι τώρα μπαίνουμε στη δυτική αγορά πιο οργανωμένα με πολύ «δυνατές» επιχειρήσεις που διαθέτουν όλες τις αναγκαίες πιστοποιήσεις. Το ότι οι επιχειρήσεις της Αργολίδας καλύπτουν το 50% των εξαγωγών χυμού και πορτοκαλιού δεν είναι καθόλου τυχαίο. Αυτό θα πρέπει να ενθαρρύνει τους επιχειρηματίες και να πάψουν να βλέπουν αρνητικά την πορεία του πορτοκαλιού.

Ήδη το ενδιαφέρον τόσο των επιχειρήσεων και των συνεταιρισμών όσο και των αγροτών ήταν μεγάλο στις ημερίδες που διοργανώθηκαν κατά τη διάρκεια της έκθεσης.

Στο ζήτημα της προβολής της έκθεσης, είμαι της άποψης ότι η δημιουργία μιας διεπαγγελματικής εσπεριδοειδών και με τη συμμετοχή του τομέα της συσκευασίας και τυποποίησης καθώς και των μεταφορέων, θα μπορούσε να συμβάλει σε αυτά. Εάν συμμετέχουν όλοι αυτοί με μικρή εισφορά θα μπορούσαμε να πετύχουμε σημαντική διαφήμιση του προϊόντος και της γιορτής φυσικά».

Την αναγκαιότητα της γιορτής του Πορτοκαλιού επισήμανε και ο διευθυντής της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Αργολίδας κ. **Γ. Δημάκης**, ο οποίος υπογράμμισε στον «α» ότι: «Δεν θα πρέπει να έχουμε υπερβολικές απαιτήσεις, από την πρώτη αναζωπύρωση της γιορτής του Πορτοκαλιού. Είναι μια αναβάθμιση για το πορτοκάλι και ας έγιναν κάποια λάθη. Την είδαν πολύ θετικά. Δεν μπορεί να περιμένει κανείς άμεσο αποτέλεσμα από την πρώτη ημέρα. Ήταν μια ευκαιρία να γίνουν κάποιες συζητήσεις γύρω από το μέλλον του πορτοκαλιού. Ο επόμενος υλοποιήσιμος στόχος θα πρέπει να είναι η μετατροπή του Άργους σε πρωτεύουσα πορτοκαλιού της Ελλάδας. Να γίνει το πορτοκάλι αναγνωρίσιμο προϊόν του Άργους, όπως ήταν κάποτε τα αργεϊκά πεπόνια.

Παράλληλα θα πρέπει να δοθεί μελλοντικά μεγαλύτερη βαρύτητα στην εκτός Άργους διαφήμιση.

Χρειάζεται όμως κάτι περισσότερο, όπως κεντρικά περίπτερα στις πλατείες της Αθήνας. Ένα σημείο που δεν μου άρεσε ήταν ότι τα περίπτερα θύμιζαν περισσότερο βιομηχανικό χώρο αλλά αυτό μπορεί εύκολα να βελιωθεί ώστε να προβάλλεται σωστά το προϊόν. Όλα τα περίπτερα θα πρέπει να είναι χαρμόσυνα και να εκπέμπουν αισιοδοξία».

## Η άλλη γωνιά

της Μαργαρίτας Γουέσθινγκ

### Μακιγιάζ



Γι' αυτό έπρεπε πάντα να είναι όμορφη και τακτοποιημένη. Γι' αυτό.

Γιατί... μα γιατί;

Η ομορφιά της ήταν αυτό που είχε, που επαινούσαν οι άνθρωποι. Ο μπαμπάς μπαίνοντας μέσα στο σπίτι, «τι όμορφο κορίτσι που είσαι!» Και η μαμά την έντυνε σαν κουκλάκι με πολλά χαριτωμένα φορέματα, έφτιαχνε ωραία τα μαλλιά της, της έδινε και κοσμήματα όταν μεγάλωσε και την δίδασκε πώς να τα φοράει. Με τόσο πολύ χρόνο που ξοδεύτηκε για την εμφάνισή της, δεν υπήρχε πολύς χρόνος για συζήτηση. Γι' αυτό δεν σκεφτόταν πολύ και, εάν είχε κάποια γνώμη και την έλεγε, κανείς δεν την άκουγε, κοιτάζοντας το όμορφο της φόρεμα.

Ο φόβος και ο έπαινος πάνε χέρι-χέρι. Για να αποφεύγεις αυτόν που φοβάσαι, γίνεσαι αυτή που θέλει αυτός. Και τον φόβο τον συνήθισε από μικρή. Δηλαδή, φώναξαν πολύ οι γονείς. Ένα μικρό παιδί δεν μπορεί να αντισταθεί σ' αυτό, δεν μπορεί να καταλάβει. Κρύβεται φοβισμένο στην γωνία μέχρι να έχουν περάσει οι φωνές. Και μετά, κάνει όλα όσα θέλουν οι γονείς, για να μην ξαναγίνουν οι φωνές. Και στο σχολείο κρύφτηκε από της φωνές της δασκάλας και την κοροϊδία των αγοριών μέσα σε μια ομάδα κοριτσιών που καθόταν στο πίσω μέρος της τάξης και ψιθύριζαν αποκλειστικά για ρούχα και ρομάντζο. Όλα όμορφα και τακτοποιημένα ήταν οι εκθέσεις αυτού του κοριτσιού, και ακριβώς όμοιες με τις εκθέσεις των άλλων κοριτσιών, για να μην ξεχωρίζουν. Ζωγράφιζε και λουλουδάκια στα περιθώρια, για να φαίνονται ωραία.

Μια φορά όμως, είχε μια ιδέα που ήθελε πολύ να πει μες' στην τάξη. Μια γνώμη για ένα ιστορικό θέμα. Λοιπόν, σήκωσε το χέρι για να την πει. Έπρεπε να περιμένει μέχρι η δασκάλα να δώσει απάντηση στις ερωτήσεις τριών αγοριών, και όταν επιτέλους έφτασε να πει την γνώμη της, γέλασε όλη η τάξη. Λοιπόν, δεν το ξαναέκανε αυτό. Είναι και τόσο αποκρουστικό, να κάθεσαι με το χέρι στον αέρα.

Έγινε πολύ ωραία γυναίκα, κομψή, συνετή, θηλυκή, ελκυστική. Δεν διαφώνησε ποτέ με κανέναν. Το μακιγιάζ και τα ωραία ρούχα, ήταν οι ασπίδες της. Αλλά όχι ωραία ρούχα, έτσι απλά. Ωραία ρούχα, ακριβώς τα ίδια όπως όλοι τα φορούσαν, για να μην φαίνεται. Μακιγιάζ, που έκρυβε το αληθινό της πρόσωπο.

Στο όνειρό της είχε πέσει από ψηλό βράχο και είχε σπάσει σε κομμάτια. Μαζεύτηκαν γύρω της όλοι οι γνωστοί της, συγγενείς και φίλοι. Την κοίταξαν και είδαν τα αίματα και τα σωθικά, είδαν όλα τα άσχημα πράγματα που έκρυβε μέσα. Και κανείς από αυτούς δεν είχε έκφραση στο πρόσωπο. Σταθήκανε τριγύρω της χωρίς να λένε λέξη, χωρίς να ξέρουν τι να κάνουν.

Αυτό το πρωί, χρειάστηκε πολύ μακιγιάζ.

4 5

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 15.12.05



### Φορτητή πυραμίδα

Δεν ξέρω πόσο καλή ήταν η ιδέα να τοποθετηθεί η μεταφερόμενη πυραμίδα με τα πορτοκαλιά στο Ναύπλιο. Η Γιορτή του Πορτοκαλιού ήταν στο Άργος και ένας από τους στόχους ήταν και οι Ναυπλιώτες να πάνε στη

γειτονική πόλη για να τη δουν.

Κάποιοι όμως αρκέστηκαν να δουν την πυραμίδα που μεταφέρθηκε με φορτηγάκι στο Ναύπλιο και απέφυγαν να πάνε στην πλατεία του Αγίου Πέτρου. Υ.Ζ.



### Σφίγγα ο Ευάγγελος

Όπως ο διάβολος το λιβάνι, έτσι και ο Ευάγγελος Μπασιάκος απέφυγε τις δηλώσεις στα μέσα ενημέρωσης κατά την έλευσή του στο νομό την προηγούμενη εβδομάδα.

Τι απαντούσε στους δημοσιογράφους που του έθεταν διάφορες ερωτήσεις; -Έχω έλθει εδώ για τη γιορτή του πορτοκαλιού και ο χρόνος είναι περιορισμένος. Με συγχωρείτε, αλλά δεν προλαβαίνω να απαντήσω στις ερωτήσεις σας.

Και να σκεφθεί κανείς ότι κάποιοι συνάδελφοι, είχαν ξεροσταλιάσει στη νομαρχία, περιμένοντας την...αφενιά του.

(Υ.Γ. Δύσκολοι καιροί για πρίγκιπες και δη, για υπουργούς. Και μάλιστα όταν φοβούνται τον ανασχηματισμό, μπερδεύουν ακόμα και τα...λόγια τους. Την πάτησε μια φορά με τη γαλοπούλα που έχασε ο Μπασιάκος, ασ μην την ξαναπατήσει με τις αποζημιώσεις των ΠΣΕΑ που αρχεί να υπογράψει ο Αλογοσκούφης).

Υ.Ζ.

### Δαναός και Παπούλιας

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Αργείων «Ο ΔΑΝΑΟΣ» έλαβε μια λίαν τιμητική πρόσκληση από τον Πρόεδρο του Συλλόγου «Ελληνικής Γλωσσικής Κληρονομιάς» Καθηγητή και τ. Πρόεδρο της Ακαδημίας Αθηνών

Γρηγόριο Σκαλκέα, για την ημερίδα της 2ας Δεκεμβρίου, που έλαβε χώρα στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, υπό την αιγίδα της Α.Ε. του Προέδρου της Ελληνικής

Δημοκρατίας κ. Κάρου Παπούλια με θέμα:

«ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΙΣΤΙΚΟΥΣ ΧΡΟΝΟΥΣ ΕΩΣ ΤΗΝ ΥΣΤΕΡΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ».

Στην ημερίδα παραβρέθηκαν δύο μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου.

Προ της ενάρξεως των εργασιών η Α.Ε. ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κάρλος Παπούλιας αναγορεύθηκε Επίτιμος Πρόεδρος της «Ελληνικής Γλωσσικής Κληρονομιάς».

ΟΝ

### ΟΠΑΝΑΑΡ

Δεν μάθαμε τελικά αν παρέστη έστω και ένας δημοσιογράφος στη συνέντευξη του προέδρου του ΟΠΑΝΑΑΡ Σωτήρη Κοισοβού, την περασμένη Τρίτη. Οι περισσότεροι συνάδελφοι αμέσως μόλις άκουσαν για τον ΟΠΑΝΑΑΡ έκλεισαν το ακουστικό τους ή πέταξαν στα σκουπίδια το φαξ της πρόσκλησης. Τι συμ-

βαίνει λοιπόν με τον ΟΠΑΝΑΑΡ, τον κ. Κοισοβό και τα ΜΜΕ; Με τέτοιες δημόσιες σχέσεις οι μόνοι ικανοποιημένοι από τον ΟΠΑΝΑΑΡ είναι τα εστιατόρια όπου γίνονται οι συνεντεύξεις και οι «βραβεύσεις».

Α, ναι και οι βραβευθέντες. Πολιτισμός γαρ.

ΩΠ. ΑΡΕ.

### Τέσσερα ευχαριστήρια

Όλο τον κόσμο και όλους τους επιχειρηματίες που συνέβαλαν στη διοργάνωση της γιορτής του πορτοκαλιού, ευχαρίστησε με ανακοίνωση που δεν είδε ποτέ το φως της δημοσιότητας, ο αντιδήμαρχος Άργους Παναγιώτης Σχίζας.

Τα ευχαριστήρια φυσικά και δεν δημοσιεύονται, αφού ο αντιδήμαρχος τα έστειλε ως δελτίο τύπου. Να μην φτάσουμε δηλαδή να εκμεταλλευτούμε τα δελτία τύπου σαν τζάμπα δημόσιες σχέσεις. Κάτι δηλαδή σαν τις παγοκολώνες χυμού από τη Βραζιλία.

Αυτές δεν θέλουμε να εμποδίσουμε Παναγιώτη μου ή μήπως πρέπει να κάνουμε γιορτή του τοπικού τύπου για να το πάρει χαμπάρι;

Άντε, καλές γιορτές παρ' όλα αυτά.

ΩΠ.ΑΡΕ.

### Σεβάστηκαν την απεργία

Μετά τον Νομάρχη Αργολίδας κ Σωτηρόπουλο και το Κέντρο Απασχόλησης Παιδιών σεβάστηκαν την απεργία των δημοσιογράφων. Έτσι ανέβαλε την προγραμματισμένη για χτες συνέντευξη για σήμερα για να μην έχουν δικαιολογία κάποιοι συνάδελφοι και σπάσουν την απεργία.

Η συνέντευξη αφορά την πρεμιέρα της θεατρικής παράστασης με το έργο του Φ.Γ. Λόρκα «Τα μάγια της Πεταλούδας». Πόσα μάγια θα χρειαστούν ώστε να πειστούν κάποιοι συνάδελφοι ότι η απεργίες γίνονται κυρίως για αυτούς που παραμένουν ανασφάλιστοι και απλήρωτοι;

ΟΝ.



### Η χειραψία

Χαιρετώντας έναν - έναν τους εκπροσώπους του Τύπου, υποδέχθηκε δημοσιογράφους και τεχνικούς στο ξενοδοχείο REX ο Γιάννης Κολιόπουλος. Στον ίδιο δηλαδή χώρο, όπου πριν από μερικά χρόνια είχε ανακοινωθεί η συμμετοχή του στο ψηφοδέλτιο του Π. Αναγνωσταρά. Μάλιστα μπροστά του είχε και μια φωτογραφία που αντάλλαξε χειραψία με τον επικεφαλής του Ναυπλιακού Συναγερμού, καθώς και ένα απόκομμα εφημερίδας από εκείνη την εποχή.

Α.Γ.

## Αφορμή διεκδίκησης η γιορτή του Πορτοκαλιού

ΜΟΝΟ ΟΙ ΜΙΚΡΟΨΥΧΟΙ, δεν έμειναν ικανοποιημένοι από τη γιορτή του πορτοκαλιού, που διοργάνωσε με επιτυχία ο δήμος Άργους. Η διοργάνωση αυτή, δεν ήταν βιτρίνα, αλλά ουσιώδης για την αγροτική ανάπτυξη αυτού του νομού, που τα τελευταία χρόνια φθίνει. ΛΑΘΗ ΥΠΗΡΞΑΝ, όμως πάντα υπάρχει η πρώτη φορά και τα λάθη διορθώνονται, αρκεί βέβαια να εντοπιστούν από ειδικούς και την επόμενη χρονιά να εκλείψουν. Η γιορτή του πορτοκαλιού, όπως και να 'χει, άφησε καλές εντυπώσεις και κυρίως ανάγκασε την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, να στρέψει το βλέμμα της και προς αυτό το νομό.

Ο ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ μπορεί να χαμογέλασε στους φωτογραφικούς φακούς, όταν έκοβε την κορδέλα, όμως αν είναι ανοιχτά τ'αυτιά του, θα άκουσε φαντάζομαι και τη μουρμούρα των παραγωγών αυτού του τόπου που έχουν αφηθεί στη μοίρα τους. Η γιορτή του πορτοκαλιού έδωσε ένα μήνυμα προς τον υπουργό: ότι αυτός ο

νομός δεν θα ανεχτεί άλλο την υποβάθμιση του, την καταρράκωση της οικονομίας του, τον ευτελισμό του πολύτιμου προϊόντος που παράγει, τον εξευτελισμό του υπερήφανου Αργολιδέα αγρότη.

ΑΝ ΓΙΝΕΙ ΘΕΣΜΟΣ η γιορτή του πορτοκαλιού, θα μπορεί κάθε χρόνο να περνά πολλαπλά μηνύματα έξω από τα σύνορα αυτού του τόπου. Παράλληλα με τη διαφήμιση του προϊόντος, που το μέγεθός της και η αποτελεσματικότητά της θα αυξάνεται όσο βελτιώνεται αυτή η γιορτή, θα αποτελέσει και μια αφορμή για πίεση προς την εκάστοτε κυβέρνηση, ώστε να βλέπει πιο σοβαρά και πιο υπεύθυνα τους αγρότες και το νομό γενικότερα.

ΣΙΓΑ - ΣΙΓΑ, οι ίδιοι οι αγρότες θα αντιληφθούν, τη δύναμη που μπορούν να αποκτήσουν με την αξιοποίηση αυτής της γιορτής, που ξεκίνησε πριν από μερικές δεκαετίες σαν ένα πανηγύρι, αλλά τώρα επιστρέφει και ως αφορμή διεκδίκησης, όσων χάθηκαν τα προηγούμενα χρόνια, από την Αργολική γη.



gatzisakis@yahoo.gr

### Τιμή στους πρωτεργάτες του

Τιμητικές πλακέτες απένειμε ο δήμος Άργους, στους πρώτους συνεταιριστές που προχώρησαν το 1938, στην ίδρυση της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Αργολίδας.

Πρόκειται για τους: Ανδρέα Μαστοράκο (Αγία Τριάδα), Απόστολο Σπυρόπουλο (Άργος), Κωνσταντίνο Γαμβρούλα (Νέο Ηραίο), Θανάση Κούρτη (Ναύπλιο), Παναγιώτη Μαστοράκο (Νέα Τίρυνθα) και Κωνσταντίνο Χειβιδόπουλο (Δαλαμανάρα).

Φυσικά, ο δήμαρχος Δημήτρης Πλατής, τίμησε ως αναμενόμενο και τη μνήμη του Γεωργίου Θωμόπουλου, ο οποίος ήταν ο εμπνευστής και δημιουργός της Γιορτής του Πορτοκαλιού που αναβίωσε μετά από τόσα χρόνια, παραδίδοντας τιμητική πλακέτα στον γιο του Χαρίτο Θωμόπουλο.

Υ.Ζ.

### Ξέχασαν το βουλευτή



Ξέχασαν να ειδοποιήσουν τον βουλευτή Γιάννη Μανιάτη, να συμμετάσχει στην ολιγόλεπτη, αλλά ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στη νομαρχία, με αφορμή την έλευση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης Ευάγγελου Μπασιάκου.

Το έμαθε καθώς ερχόταν από την Αθήνα, για να παρευρεθεί στη γιορτή πορτοκαλιού στο Άργος. Μάλιστα, ο κ. Μανιάτης στο χαιρετισμό του στα εγκαίνια της γιορτής δεν δίστασε να αναφερθεί στον επικείμενο αποκλεισμό του.

Υ.Ζ.

### Ηλικίες

Οκτώ ετών, ήταν ο Γιάννης Μανιάτης όταν έγινε για τελευταία φορά η γιορτή πορτοκαλιού στο Άργος. Το αποκάλυψε ο ίδιος στον χαιρετισμό του, προδίδοντας έτσι και την ηλικία του. Το ίδιο έγινε και με τον πρόεδρο της ΔΕΠΟΑΡ Νίκο Πετρόπουλο φωτογραφία του οποίου υπήρχε στην έκθεση από τη δεκαετία του '60, όταν ήταν 3 ετών.

Υ.Ζ.



### Ντόπια συμμετοχή και συντονισμός

Αφορμή, να παρουσιαστεί η δουλειά των σχολείων του Ναυπλίου, στάθηκε η περιοδεύουσα έκθεση με τίτλο «το παραμύθι της ζωής μου». Σε καθημερινή βάση, την προηγούμενη εβδομάδα, συμμετείχαν το 20 Γυμνάσιο, το Α' Δημοτικό Σχολείο, οι Belissima, μικρά εργαστήρια κι ιδιώτες και πολλοί άλλοι.

Μάλιστα τα πρωινά, ολόκληρες τάξεις σχολείων, παρήλασαν από το Βουλευτικό, δημιουργώντας συνωστισμό. Μέχρι και παράπονα δέχθηκε η ΔΕΠΑΝ και ο Κώστας Χελιώτης που δεν ειδοποιήσαν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα και σχολεία άλλων πόλεων του νομού. Το συντονισμό της όλης διοργάνωσης είχε η κ. Άννα Καρώνη.

Άραγε στον ΟΠΑΝΑΑΡ της νομαρχίας, σκέφθηκαν ποτέ να πραγματοποιήσουν κάτι ανάλογο σε επίπεδο πλέον νομού, ώστε και να αναδείξουν τις ντόπιες προσπάθειες χωρίς κόστος, και να ικανοποιήσουν συμμετέχοντες και θεατές;

Υ.Ζ.

### Στην Χαριλάου

Στην Αθήνα βρισκόταν την Τρίτη, σύμφωνα με πληροφορίες, η Σοφία Γκιόλα. Συγκεκριμένα λέγεται ότι πέρασε το κατώφλι της Χαριλάου Τρικούπη, για να διερευνήσει αν προτίθεται το

ΠΑΣΟΚ να στηρίξει την υποψηφιότητά της.

Παρ' ότι η πρόταση να είναι υποψήφια νομάρχης Αργολίδας, δεν έγινε από την ίδια, αλλά από τον πρώην γραμματέα της νομαρχιακής επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Μανώλη Φωστίνη, και μάλιστα εν αγνοία της, στην ίδια άρεση η εξέλιξη αυτή και διερευνά τα θετικά και τα αρνητικά σημεία.

Υ.Ζ.

### Τα περαιτέρω προσεχώς

Σαν βροχή έπεφταν οι ερωτήσεις στον Γιάννη Κολιόπουλο, σχετικά με το αν θα φιάξει ψηφοδέλτιο ή όχι για να ηγηθεί του δήμου.

Βλέπεται στη συνέντευξη τύπου της Τρίτης ο ίδιος αναφέρθηκε μόνο στη φιλοδοξία του να γίνει δήμαρχος, χωρίς να ανακοινώσει την υποψηφιότητά του. Όμως σε όλες τις ερωτήσεις των δημοσιογράφων ξεγλιστρούσε να απαντήσει ξεκάθαρα.

Η απάντηση στο γρίφο πάντως βγαίνει και από τη βασική τοποθέτησή του, όταν είπε: «Σας γνωρίζω ότι τις αποφάσεις μου τις έχω ήδη λάβει. Την πόλη μου θα συνεχίσω να την υπηρετώ. Οι δεκάδες συμπολίτες μου που με στηρίζουν όλα αυτά τα χρόνια, έχουν ταχθεί στο πλευρό μου και έχουν πάρει τις αποφάσεις τους. Οι αποφάσεις μας συμπίπτουν. Το ποιές είναι αυτές και

το πώς θα εκφραστούν, σύντομα θα το πληροφορηθείτε».

Αναμένεται δηλαδή προσεχώς και άλλη συνέντευξη τύπου για τα περαιτέρω.

Α.Γ.

### Τα κουράδια

Ενισχύουν τα αιγοπρόβατα αλλά το 2006! Σύμφωνα με ανακοίνωση της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης της Νομαρχίας Αργολίδας «οι κουραδοτρόφοι» όπως λέγονται στην Κρήτη, οι κτηνοτρόφοι θα πάρουν ενισχύσεις από το 2006 έως το 2013. φαίνεται πως δε βγήκαν στην κυβέρνηση οι ενισχύσεις για το 2004-2005 και σου λέει ασ τους υποσχεθήμε στο μέλλον, ώστε να είμαστε μέσα στις προεκλογικές μας εξαγγελίες. Τώρα αν οι ενισχύσεις είναι να δοθούν το 2006 όπως δόθηκαν οι αποζημιώσεις για τις καταστροφές στους αγρότες, ε, τότε μάλλον θα μείνουν στους κτηνοτρόφους τα «κουράδια», όπως τα λένε στην Κρήτη.

OFF

### Απεργιακές κινητοποιήσεις

Απών από τις απεργιακές κινητοποιήσεις ήταν για μια ακόμα φορά τα εργατικά κέντρα του νομού. Τουλάχιστον αυτό του Ναυπλίου εξέδωσε μια ανακοίνωση, καταγγέλλει κατά τις

κυβέρνησης, πλην όμως αρκετά αποστασιοποιημένο από τους εργαζόμενους. Όσο για το ΕΚΑ Άργους, ε, αυτό ήταν τελείως απών. Τώρα με το δικό τους βέβαια αφού οι εργαζόμενοι τα έχουν απαξιώσει. Σε αντίθεση με τα δικά μας η Θεσσαλονίκη π.χ. κινητοποίησε 3.000 εργαζόμενους με τρένα και λεωφορεία. Εδώ χάσαμε το τρένο μαχαπί, τι να τις κάνουμε τις θέσεις εργασίας.

OFF

### Γαλάζια σημαία

Πανέτοιμος δείχνει ο δήμος Ναυπλίου για την κατάκτηση μιας ακόμα Γαλάζιας σημαίας για την Καραθώνα. Ο αντιδήμαρχος Ναυπλίου κ. Λούμος, βρέθηκε την περασμένη εβδομάδα στην Αθήνα προκειμένου να πάρει μέρος στην 5η Πανελλήνια συνάντηση διαχειριστών ακτών και μαρινών που έχουν βραβευθεί με Γαλάζια Σημαία.

Εκεί συνέλεξε και νέες πληροφορίες γύρω από την οργάνωση των ακτών και την περιβαλλοντική διαχείρισή τους, ώστε τον Ιανουάριο που θα υποβληθεί ο φάκελος για την Καραθώνα να μην υπάρχουν ελλείψεις.

Το πρόβλημα είναι μήπως όλος αυτός ο αγώνας που δίνει ο δήμος Ναυπλίου, γίνει αντικείμενο τουριστικής εκμετάλλευσης της περιοχής προς όφελος ιδιωτών, αν τα ΕΤΑ προχωρήσουν στο ξεπούλημα.

ΟΝ

### ΕΛΣΑ international

Από τη μια άκρη στην άλλη ταξιδεύει ο όλος τον κόσμο η βουλευτής Αργολίδας Έλσα Παπαδημητρίου. Αυτή τη φορά βρέθηκε στο Συνέδριο Κοινοβουλίων για τον Οργανισμό Παγκοσμίου Εμπορίου που έγινε από 12-15 Δεκεμβρίου στο Χονγκ Κονγκ. Στη συνέχεια θα πεταχτεί μέχρι το Παρίσι όπου θα πάρει μέρος στις εργασίες της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Κοινωνικών Υποθέσεων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης. Το Σάββατο πάντως θα επιστρέψει στην Ελλάδα, όχι για πολύ όμως. Θα κάνει εδώ τα ψώνια της και θα ξαναφύγει. International πλέον η βουλευτής Αργολίδας.

OFF

|||||||  
**Μάλλιασε...  
 η γλώσσα της  
 για ΧΥΤΑ**



Την ανάγκη επίσημης των διαδικασιών αποκατάστασης των χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης απορριμμάτων, επισήμανε για μια ακόμη φορά η γενική γραμματέας της Περιφέρειας Αγγέλα Αβούρη, κατά τη συνάντησή της με δημάρχους και φορείς τη Δευτέρα στην ΤΕΔΚ Αργολίδας.

Η κ. Αβούρη, επανέλαβε ότι «αποτελεί υποχρέωση των δήμων η αποκατάσταση των χωματερών οι οποίες σήμερα δεν λειτουργούν». Όπως τόνισε «ήρθα σήμερα να επισημάνω για μια ακόμα φορά, ότι πρέπει να υπάρχουν οι μελέτες αποκατάστασης προκειμένου να υπάρξει χρηματοδότηση. Τα χρήματα υπάρχουν, αλλά πρέπει να διασφαλίσουμε ότι οι μελέτες θα κατατεθούν έγκαιρα, ώστε να έχουμε καθαρό περιβάλλον και να διασφαλίσουμε την υγεία των πολιτών», είπε χαρακτηριστικά.

Και για τον ΧΥΤΑ όμως μίλησε η Περιφερειάρχης βλέποντας την αδράνεια και την αδιαφορία που παρατηρείται από τους υπεύθυνους φορείς του νομού, αφού τα πρόσπρα από την Ευρωπαϊκή Ένωση προς τους δήμους, είναι προ των πυλών, και βέβαια, θα κληθούν να τα πληρώσουν οι δήμοι, δηλαδή ο καθένας από εμάς. Όπως είπε η κ. Αβούρη «η ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων, αποτελεί ένα σημαντικό θέμα. Είμαστε, η πρώτη Περιφέρεια της χώρας που προχώρησε στον ολοκληρωμένο περιφερειακό σχεδιασμό. Έχουμε καθορίσει τις διαχειριστικές ενότητες σε κάθε νομό, έχουμε ήδη ολοκληρώσει τη μελέτη, που προτείνει τους χώρους χωροθέτησης. Είναι λοιπόν θέμα των δήμων να αποφασίσουν για το χώρο. Είναι ένα θέμα το οποίο θα πρέπει η Τοπική Αυτοδιοίκηση διά της ΤΕΔΚ και κυρίως διά του φορέα διαχείρισης απορριμμάτων να αποφασίσει και να εγκρίνει την περιοχή χωροθέτησης προκειμένου να ξεκινήσουν οι μελέτες».

Όπως είπε χαρακτηριστικά «ζητάμε από τους δήμους, να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων, προκειμένου να λύσουμε αυτό το θέμα για τα επόμενα 50 χρόνια. Μέχρι το 2008 η υποχρέωση που έχει η χώρα μας, απέναντι στην Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι να έχει ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων. Άρα έως το 2008, πρέπει τα έργα να βρίσκονται στο στάδιο της κατασκευής προκειμένου να ολοκληρώσουμε τη διαχείριση».

Λυκοτρούπι  
 Υπέρ της δημιουργίας ΧΥΤΑ στο Λυκοτρούπι, τάχθηκε ο πρόεδρος του Ενιαίου Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων, μια λύση όμως για την οποία σημειώνονται εντονότερες αντιδράσεις. Αντίθετος σ' αυτήν την προοπτική, έχει ταχθεί και ο δήμαρχος Ναυπλίου Παναγιώτης Αναγνωσταράς.

Ο κύριος Καρυάμης θεωρεί ότι πρόκειται για τον πιο κατάλληλο χώρο, διότι είναι εύκολα προσβάσιμος από τους μεγάλους δήμους, δεδομένου ότι βρίσκεται ανάμεσα στο Ναύπλιο, το Άργος και την Ερμιονίδα.

6  
 ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
 ΠΕΜΠΤΗ 15.12.05

Με τρεις επίσημους υποψήφιους το ΠΑΣΟΚ στις νομαρχιακές εκλογές

# Μακρής, Κατριλιώτης, Ντέμος και η Γκιόλα στην ουρά

Ολοκληρώθηκαν πριν από λίγες ημέρες οι διαδικασίες για την υποβολή υποψηφιοτήτων για να ηγηθούν του Νομαρχιακού ψηφοδελτίου του ΠΑΣΟΚ στην Αργολίδα.

Υποψηφιότητα από το Άργος έθεσε ο γνωστός δικηγόρος και πρώην νομαρχιακός σύμβουλος Β. Μακρής, από την Κίο ο νυν δήμαρχος Γ. Κατριλιώτης κι από το Ναύπλιο ο πρώην νομαρχιακός σύμβουλος Α. Ντέμος.

Για πρώτη φορά, υπάρχει υποψήφιος να ηγηθεί του ψηφοδελτίου μέσα από την πόλη του Άργους κάτι που αναμενόμενα τάραξε τα νερά του πολιτικού κόσμου με την υποβολή της υποψηφιότητας του Β. Μακρή.

Πρώτη είναι και η φορά που η Ν. Κίο διεκδικεί με δικό της υποψήφιο, τον Γ. Κατριλιώτη, ενώ για το Ναύπλιο είναι ένα συνηθισμένο φαινόμενο ακόμα και από την εποχή των δοτών Νομαρχιών.

Ετεροχρονισμένη υποψηφιότητα ετέθη για την κ. Σοφία Γκιόλα μέσω του πρώην γραμματέα της Νομαρχιακής του ΠΑΣΟΚ κ. Φωστίνης, χωρίς ακόμα η ίδια να έχει διευκρινίσει τις προθέσεις της, αφού κατά το παρελθόν εικάζεται ότι μάλλον θα επιθυμούσε να ηγηθεί συνδυασμού δημοτικού στο Ναύπλιο.

Το ίδιο περίεργη είναι και η στάση του πρώην Νομάρχη του ΠΑΣΟΚ Τ. Σαλεσιώτη, ο οποίος μετά την εκπνοή των προθεσμιών παρουσιάστηκε στη Νομαρχιακή, ιαχυριζόμενος ότι θα αποφασίσει μετά το κλείσιμο της υποψηφιότητας για τη Νομαρχία το τι θα κάνει, πράγμα που ερμηνεύεται ότι μάλλον άφησε να διαφανεί ότι θα ηγηθεί ψηφοδελτίου για το Δήμο Ναυπλίου, αν

η πολιτική πασοκική συγκυρία είναι καλή. Έτσι, οι επίσημοι υποψήφιοι, προ απρόοπτου φυσικά, για να τεθούν επικεφαλής του Νομαρχιακού ψηφοδελτίου του ΠΑΣΟΚ είναι οι Μακρής, Κατριλιώτης και Ντέμος. Καθοριστική σημασία για την επιλογή ενός εξ αυτών δεν θα παίξει παραδόξως η κάλπη που άλλες φορές εστίνετο σε τοπικό επίπεδο, αλλά οι κεντρικές επιλογές του ΠΑΣΟΚ, από την επιτροπή διαδικασιών (ΕΕΔ). Στην ΕΕΔ θα κληθεί να καταθέσει και την προτίμησή του, ο βουλευτής Αργολίδας του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Μανιάτης, ο οποίος προσπαθεί να κρατηθεί μέχρι στιγμής μακριά από τη διαδικασία επιλογής.

Αναζητώντας τα κριτήρια με τα οποία οι υποψήφιοι θα κριθούν από την ΕΕΔ σημαντικό ρόλο θα παίξει τόσο η πολιτική διεύθυνση του υποψηφίου σε άλλους πολιτικούς χώρους όσο και η μέχρι στιγμής πολιτική του δραστηριότητα.

Το ΠΑΣΟΚ επιθυμεί άφθαρτα νέα άτομα με πολιτικό όραμα, αφού αναμένεται σκληρή πολιτικοποίηση των δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών και από τα δύο μεγάλα κόμματα. Ίσως από πλευράς πολιτικής δραστηριότητας να δείχνει πως υπερεπεί ο δήμαρχος Ν. Κίου Γ. Κατριλιώτης αφού κανείς δεν αμφισβητεί την πολύ πετυχημένη παρουσία του στο Δήμο της Ν. Κίου. Όμως έξω από τα σύνορα του Δήμου εξασθενεί πολιτικά και ιδίως στην περιοχή της Ερμιονίδας.

Ο Β. Μακρής, πέρα από το δικηγορικό του έργο, τη δεκαετία του 90 κυρίως έπαιξε σημαντικό ρόλο στα κοινά του Άργους, ως δημοτικός σύμβουλος και πρόεδρος του Νομαρχιακού Νοσοκομείου Άργους

αλλά και στα κοινά της ευρύτερης περιοχής ως νομαρχιακός σύμβουλος με παρεμβάσεις στα αγροτικά προβλήματα του νομού αλλά και σε ζητήματα αθλητισμού και προβολής του νομού με τη διοργάνωση των πανευρωπαϊκών αγώνων ανωμάλου δρόμου κ.λπ.

Η παρουσία του Αντ. Ντέμου στα κοινά και ιδιαίτερα στο ΠΑΣΟΚ, έχει επισκιαστεί από την πληθωρική παρουσία του πατέρα του στο ξεκίνημα του ΠΑΣΟΚ στην Αργολίδα. Παρ' όλα αυτά κατάφερε να εκλεγεί γραμματέας της Νομαρχιακής του ΠΑΣΟΚ και νομαρχιακός σύμβουλος χωρίς ωστόσο να καταφέρει να ξεχωρίσει ιδιαίτερα. Πρόκειται όμως για ένα νέο άνθρωπο που προσπαθεί να καταγράψει τη δική του πολιτική προσωπικότητα στα κοινά του νομού. Στο θέμα της διεκδικητικότητας σε άλλους πολιτικούς χώρους φαίνεται πως διεκδικούν ισχυρά τόσο ο κ. Μακρής όσο και ο κ. Κατριλιώτης.

Ο κ. Κατριλιώτης όμως δείχνει κι εδώ να περιορίζεται στο Δήμο του, ενώ ο κ. Μακρής λόγω της νομαρχιακής του θέσης και επαγγελματικής δραστηριότητας είναι μάλλον πιο γνωστός ευρύτερα στον Νομό, ενώ ο κ. Ντέμος θα πρέπει «να τρέξει» πολύ προκειμένου να καλύψει την απόσταση απ' τους άλλους δύο. Σημαντικό ρόλο θα παίξει βεβαίως και η αφετηρία του καθενός. Δηλαδή η εκλογική δύναμη του δήμου του υποψηφίου. Εδώ έχει σαφές προβάδισμα ο κ. Μακρής αφού το Άργος επιθυμεί διακαώς να έχει δικό του Νομάρχη. Ας μην ξεχνάμε ότι σε αυτό σπριχθήκε αρχικά με επιτυχία και ο κ. Σαραβάκος παρ' όλο που προήρξε από δημοτικό διαμέρισμα και όχι μέσα από το Άργος όπως ο κ. Μακρής.

→ σελ.7

Ο Φωστίνης πρότεινε νέα υποψηφιότητα στο ΠΑΣΟΚ

## Έκπληξη Γκιόλα την τελευταία στιγμή

Σήμερα, αποφασίζει η Σοφία Γκιόλα αν θα αποδεχθεί τελικά ή όχι την πρόταση που κατέθεσε στη Χαριλάου Τρικούπη ο Μανώλης Φωστίνης, ώστε να προστεθεί το όνομά της στους ενδιαφερόμενους για το χρίσμα του υποψηφίου νομάρχη. Η ίδια όταν ρωτήθηκε από τον «α», είπε χαρακτηριστικά: «Θα απαντήσω στη γραμματεία της συντονιστικής επιτροπής την Πέμπτη», ενώ διευκρίνισε ότι δεν γνώριζε τίποτα όταν την πρότεινε ο Μανώλης Φωστίνης.

Η πρόταση για την υποψηφιότητα της Σοφίας Γκιόλα, έγινε μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων των ιδίων των ενδιαφερομένων, χωρίς ωστόσο να είναι άκαιρη και εκπρόθεσμη. Στο site του ΠΑΣΟΚ στο internet υπάρχει μια φόρμα στην οποία

οιοσδήποτε πολίτης μπορεί να καταθέσει τις δικές του προτάσεις. Έτσι έπραξε και ο κ. Φωστίνης αιτιολογώντας μάλιστα την πρότασή του, όπως δήλωσε χτες στον «α». Να σημειωθεί ότι προθεσμία για την υποβολή τέτοιων προτάσεων δεν υπάρχει. Όπως σημειώνεται στην ιστοσελίδα του ΠΑΣΟΚ «Το ΠΑΣΟΚ ξεκίνησε σε όλη την Ελλάδα δημοκρατικές, ανοιχτές διαδικασίες ανάδειξης υποψηφίων για τις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές.

Το ΠΑΣΟΚ, απευθύνεται σε όλη την κοινωνία, σε όλους τους πολίτες. Τους καλεί να προτείνουν σε κάθε δήμο και σε κάθε νομό τους καλύτερους, τους αξιότερους, για να υπηρετήσουν τους στόχους της Αποκέντρωσης και τις ανάγκες των Τοπικών Κοινωνιών. Στόχος



μας είναι η επιλογή των ικανότερων υποψηφίων που μπορούν να σπριχθούν τις μεγάλες ριζοσπαστικές τομές στην Αυτοδιοίκηση και να εκφράσουν την προοδευτική προοπτική του τόπου τους. Οι προτάσεις, οι ιδέες, η συμμετοχή κάθε πολίτη, είναι για μας η δημοκρατική αφετηρία για μια νέα εποχή της Αυτοδιοίκησης».

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε εταιρεία, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της  
 Ορκωτοί ελεγκτές: **Καζάς Κ. Βα**  
 Ελεγκτική εταιρεία: **Grant Thorr**  
 Τύπος έκθεσης επισκόπησης: **Δεν ελέγχοντ**

ΣΤΟΙΧΕΙ  
 (Ποσό)

**ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ**  
 Πάγια στοιχεία Ενεργητικού  
 Αποθέματα  
 Απαιτήσεις από πελάτες  
 Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού

**ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ**

**ΠΑΘΗΤΙΚΟ**  
 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  
 Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις  
 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  
**Σύνολο υποχρεώσεων (α)**  
 Καθαρή Θέση Μετόχων Εταιρείας  
 Δικαιώματα Μειοψηφίας  
**Σύνολο Καθαρής Θέσης (β)**  
**ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (α) + (β)**

1. Η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και την 31/12/2004.
2. Επί των περιουσιακών στοιχείων του ομίλου δεν υπάρχουν ενδεδειγμένα στοιχεία.
3. Σύμφωνα με επιστολή της Νομικής Υπηρεσίας της Διοίκησης της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. εκτιμάται ότι η επίπτωση των εν λόγω στοιχείων στην πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσμάτων της Νομικής Υπηρεσίας της εταιρείας.
4. Ο μέσος αριθμός του μόνιμα απασχολούμενου προσωπικού της εταιρείας ανέρχεται σε 425 (428 του 2004).
5. Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών της εταιρείας, πωλήσεις €7.024 χιλ. και €13.792 χιλ. αντίστοιχα. Τα υπόλοιπα ανέρχονται σε €2.574 χιλ. και €4.629 χιλ. αντίστοιχα.
6. Δεν υπάρχει αλλαγή στην μέθοδο ενοποίησης καθώς η εταιρεία ενοποιείται με τη μέθοδο της ενοποίησης.
7. Οι εταιρείες του ομίλου, με το ποσοστό συμμετοχής,

Ενοποιημένη Ου
Ο.Π.Α.Π. (ΚΥΠΡΟΥ) ΛΤΔ
Ο.Π.Α.Π. GLORY LTD
Ο.Π.Α.Π. INTERNATIONAL LTD
Ο.Π.Α.Π. ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ GLORY TECHNOLOGY LTD

8. Οι επενδύσεις για αγορά παγίων στοιχείων της εταιρείας ανέρχονται σε €1.120.000,00.
9. Η Ο.Π.Α.Π. Α.Ε., στις 25.6.2005, προχώρησε σε μερική αναδρομική ισχύ από την 30.1.2005 και οι βασικές της πληροφορίες, το νέο ποσοστό ανέρχεται σε 64,92% επί των μετοχών που ανήκουν στην εταιρεία από την 30η Ιανουαρίου 2005 μέχρι και την 29η Ιανουαρίου 2006. Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν με την υπ' αριθμ. 11/05/05 από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. με την υπ' αριθμ. 11/05/05 απόφαση.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο Διευθ

Κωστώκος Σωτήριος  
 Α.Α.Τ. Ξ 189094

Ναϊά  
 Α.Α.

Σταυροπούλου

κρής.  
Ο Α. Ντέμος καταγράφεται ως Ναυπλιώτης υποψήφιος και δεύτερος σε δυναμικότητα ως προς την εκλογική δύναμη του τόπου καταγωγής με αδυναμία πρόσβασης όμως στην περιοχή του Άργους που αποτελεί το

μεγαλύτερο απόθεμα ψήφων.  
Σημαντικό ρόλο θα παίξουν βεβαίως και οι εσωκομματικές αντιθέσεις. Οι κ. Ντέμος και Μακρής έχουν ίσως τους λιγότερους εσωκομματικούς ανιπάλους σε αντίθεση με τον κ. Κατριλιώτη που λόγω δημαρχίας,

αναγκάστηκε πολλές φορές να έρθει σε ρήξη με τον πρώην δήμαρχο Άργους κ. Κολιγιάτη αλλά και με τους άλλους δύο δημάρχους του ΠΑΣΟΚ Νικολάου και Καμιζή, αφού κατάφερε επί εποχής ΠΑΣΟΚ να κερδίσει περισσότερα για το Δήμο του.

Ρόλο επίσης θα παίξουν και οι λεγόμενοι ως ομάδα Γιάννη Θωμόπουλου, δηλαδή οι κ. Χειβιδόπουλος, Κονδύλης κ.λπ. που μάλλον σπρίζουν το δήμαρχο της Ν. Κίου, σε αντίθεση με την ομάδα Σαλεσιώτη που φέρεται να θεωρεί ως τρίγωνο

συνεργασίας τους Κατριλιώτη, Τοιδόρα, Μελίδη με αποδέκτη τον κ. Αναγνωσταρά. Στον αντίποδα των κομματικών αυτών συγκρούσεων, ο κ. Μακρής εμφανίζεται αυτοδύναμος πολιτικά και με προσβάσεις στο κόμμα.

**Ο.Π.Α.Π. Α.Ε.**  
**ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ**

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 46329/06/Β/00/15  
Λ. Κηφισού 62 12132 Περιστέρι

Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2005 έως 30 Σεπτεμβρίου 2005

Σύμφωνα με την Απόφαση Αρ. 17/336/21.4.2005 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Φ.Ε.Κ. Β614/10.5.2005

εν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. (και του Ομίλου Ο.Π.Α.Π. Α.Ε.). Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιοδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. να επισκεφθεί τον δικτυακό τόπο [www.opap.gr](http://www.opap.gr) όπου αναρτώνται οι περιοδικές οικονομικές καταστάσεις που προβλέπουν τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα καθώς και η έκθεση επισκόπησης των ορκωτών ελεγκτών λογιστών, όποτε αυτή απαιτείται.

Κ. Βασιλείος - Κωνσταντίνου Α. Σωτήριος  
Thornton  
Λογιστές

ΟΜΙΛΟΣ				Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ				ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ							
Ο ΟΜΙΛΟΣ				Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ				Ο ΟΜΙΛΟΣ				Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ			
30.9.2005	31.12.2004	30.9.2005	31.12.2004	1.1-30.9.2005	1.1-30.9.2004	1.7-30.9.2005	1.7-30.9.2004	1.1-30.9.2005	1.1-30.9.2004	1.7-30.9.2005	1.7-30.9.2004				
308.140	324.652	337.597	354.152	2.599.429	2.209.443	890.445	699.360	2.523.436	2.128.618	863.129	674.951				
276	482	276	482	552.278	494.544	192.456	155.206	539.316	481.438	187.703	151.364				
41.599	36.381	43.555	36.445	467.452	581.521	164.139	134.559	455.475	577.672	161.027	131.035				
695.254	651.534	632.895	610.527	484.818	603.308	169.732	141.909	472.396	597.331	166.461	137.673				
<b>1.045.269</b>	<b>1.013.049</b>	<b>1.014.323</b>	<b>1.001.606</b>	<b>475.754</b>	<b>586.309</b>	<b>166.547</b>	<b>136.159</b>	<b>462.716</b>	<b>582.324</b>	<b>162.996</b>	<b>132.560</b>				
47.332	53.991	47.215	53.879	(159.576)	(210.906)	(53.154)	(49.211)	(155.674)	(209.249)	(52.009)	(47.760)				
15.852	21.574	15.852	21.574	316.178	375.403	113.393	86.948	307.042	373.075	110.987	84.800				
487.750	462.808	470.667	455.936	316.181	375.464	113.391	86.977	-	-	-	-				
550.934	538.373	533.734	531.389	(3)	(61)	2	(29)	-	-	-	-				
494.177	474.515	480.589	470.217	0,99	1,18	0,36	0,27	0,96	1,17	0,35	0,27				
158	161	-	-												
494.335	474.676	480.589	470.217												
<b>1.045.269</b>	<b>1.013.049</b>	<b>1.014.323</b>	<b>1.001.606</b>												

**ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ**  
την χρήση του 2004.  
εν υπάρχουν εμπράγματα βάρη.  
της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. υπάρχουν αγωγές απασχολούμενου προσωπικού και ιδιωτών συνολικού ύψους €41 εκ. περίπου. Η  
ση τυχόν αρνητικής έκβασης των διαφορών στα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας δεν θα είναι σημαντική και για αυτού  
τελεσμάτων της περιόδου, πλην δύο περιπτώσεων για τις οποίες διενεργήθηκε πρόβλεψη €730 χιλ., βάσει εκτίμησης της  
προσωπικού της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. ανέρχεται σε 289 (335 του ομίλου). Ο μέσος αριθμός του ευκαιριακά απασχολούμενου  
του ομίλου).  
ίας, προς και από συνδεδεμένες εταιρείες, σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσης ανέρχονται στο ποσό των  
λοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρείας με συνδεδεμένες εταιρείες στην λήξη της τρέχουσας περιόδου,  
τοιχα.  
καθώς και στις ενοποιούμενες εταιρείες σε σύγκριση με την χρήση που έληξε στις 31.12.2004.  
τοχής, την καταστατική τους έδρα και τη μέθοδο ενοποίησης είναι:

Ποσοστιαία Ύψους	Μερίδιο	Έδρα	Μέθοδος Ενοποίησης
100%	100%	ΚΥΠΡΟΣ	Ολική ενοποίηση
90%	90%	ΚΥΠΡΟΣ	Ολική ενοποίηση
100%	100%	ΚΥΠΡΟΣ	Ολική ενοποίηση
100%	100%	ΕΛΛΑΔΑ	Ολική ενοποίηση
20%	20%	ΚΥΠΡΟΣ	Καθαρή θέση

εταιρείας για την περίοδο 1.1-30.9.2005 ανήλθαν σε €1.270 χιλ. (€1.621 χιλ. του ομίλου).  
με μερική αναθεώρηση της σύμβασης για τη διεξαγωγή του Στοιχίσματος με την ανάδοχο εταιρεία. Η αναθεώρηση έχει  
της αλλαγές αφορούν: α) Στην αύξηση του ποσοστού αποδόσεων στους νικητές των κερδών που εγγυάται η ανάδοχος  
εί των εσόδων, β) Στον χρόνο εκκαθάρισης, ο οποίος θα γίνει με την ολοκλήρωση της σύμβασης και θα αφορά το διάστημα  
ανουαρίου 2007, γ) Στην εισαγωγή ελληνικών διοργανώσεων στο παιχνίδι "Πάμε Στοιχήματα".  
ν υπ' αριθμ. 43/21.11.2005 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας.  
με την υπ' αριθμ. 43/21.11.2005 συνεδρίασή του αποφάσισε την διανομή προμερίσματος συνολικού ποσού

Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2005

Διευθύνων Σύμβουλος Ο Γενικός Διευθυντής Οικονομικών & Ανάπτυξης Ο Διευθυντής Λογιστηρίου Οικονομικής Διαχείρισης & Επενδύσεων

Νειάδας Βασιλείος Α.Δ.Τ. Π 320174 Τσαούσης Κων/νος Α.Δ.Τ. Σ 116501 Τσιλιβής Κων/νος Α.Δ.Τ. Π 603617

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ			
(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)			
Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
1.1-30.9.2005	1.1-30.9.2004	1.1-30.9.2005	1.1-30.9.2004
<b>Λειτουργικές δραστηριότητες</b>			
Κέρδη προ φόρων	475.754	586.309	462.716
Προσαρμογές για:			
Αποσβέσεις ενσώματων και ασώματων παγίων	17.366	21.787	16.921
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα	(9.471)	(6.830)	(8.354)
Παροχές στο προσωπικό	1.175	672	1.175
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις	1.600	3.797	1.600
Αναστροφή προβλέψεων για ενδεχόμενες ζημιές	0	(148.012)	0
Άλλα μη ταμειακά στοιχεία	(307)	(1.062)	(566)
<b>486.117</b>	<b>456.661</b>	<b>473.492</b>	<b>450.969</b>
<b>Μεταβολές στο Κεφάλαιο Κίνησης</b>			
Αύξηση (μείωση) αποθεμάτων	206	63	206
Αύξηση (μείωση) απαιτήσεων	49.074	(44.141)	52.802
Αύξηση (μείωση) υποχρεώσεων	51.557	5.446	39.769
Αύξηση (μείωση) πληρωτέων φόρων	(4.350)	(796)	(4.140)
<b>582.604</b>	<b>417.233</b>	<b>562.129</b>	<b>413.577</b>
Φόροι εισοδήματος πληρωθέντες	(183.999)	(101.094)	(183.999)
<b>Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α)</b>	<b>398.605</b>	<b>316.139</b>	<b>378.130</b>
<b>Επενδυτικές δραστηριότητες</b>			
Έσοδα από πώληση παγίων	0	118	0
Εγγυήσεις	(30)	0	(27)
Δάνεια στο προσωπικό	(60)	(822)	(61)
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών	0	0	0
Αγορές ενσώματων παγίων	(8.839)	(14.093)	(8.540)
Αγορές ασώματων παγίων	(195)	(1.156)	(146)
Τόκοι έσοδα	9.471	6.830	8.354
<b>Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β)</b>	<b>347</b>	<b>(9.123)</b>	<b>(420)</b>
<b>Χρηματοδοτικές δραστηριότητες</b>			
Εκροές για μακροπρόθεσμα δάνεια	(13.283)	(21.426)	(13.282)
Μερίσματα πληρωθέντα	(295.683)	(138.456)	(295.683)
<b>Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)</b>	<b>(308.966)</b>	<b>(159.882)</b>	<b>(308.965)</b>
<b>Καθαρή αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά</b>	<b>89.986</b>	<b>147.134</b>	<b>68.745</b>
<b>ισοδύναμα περιόδου (α+β+γ)</b>	<b>89.986</b>	<b>147.134</b>	<b>68.745</b>
Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα στην έναρξη της περιόδου	423.567	294.806	383.553
<b>Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα στην λήξη της περιόδου</b>	<b>513.553</b>	<b>441.940</b>	<b>452.298</b>

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ							
Ο ΟΜΙΛΟΣ				Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ			
1.1-30.9.2005	1.1-30.9.2004	1.1-30.9.2005	1.1-30.9.2004				
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (1.1.2005 και 1.1.2004 αντίστοιχα)	474.676	281.701	470.217				
Διανεμηθέντα μερίσματα	(296.670)	(137.170)	(296.670)				
Κέρδη / (ζημιές) περιόδου μετά από φόρους	316.178	375.403	307.042				
Συναλλαγματικές διαφορές	151	121	-				
<b>Καθαρή θέση λήξης περιόδου (30.9.2005 και 30.9.2004 αντίστοιχα)</b>	<b>494.335</b>	<b>520.055</b>	<b>480.589</b>				

## Πληρώνονται οι γυμναστές

Σε καλό δρόμο βρίσκεται η υπόθεση των δεδουλευμένων των γυμναστών της Δημοτικής Επιχείρησης Νεολαίας και Άθλησης Άργους.

Όπως δήλωσε ο πρόεδρος της Δ.Ε.Ν.Α.Α.Ρ. Νίκος Γκαβούνος

«Κατόπιν του κατασχετηρίου που έφτασε στο Δήμο Άργους και αφορά τις αξιώσεις των εργαζομένων καθηγητών φυσικής αγωγής για το ημερολογιακό έτος 2002 μετά την έκδοση δικαστικής απόφασης, την οποία το Δ.Σ. της Δ.Ε.Ν.Α.Α.Ρ. δεν είχε κανένα λόγο να εφεισβάλλει, ανοίγει ο δρόμος για τη νόμιμη καταβολή των δεδουλευμένων των εργαζομένων εκείνης της περιόδου.

Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με την εξόφληση των προστίμων - των ετών προ του 2003 προς το ΙΚΑ - το οποίο ταλάνιζε τη Δ.Ε.Ν.Α.Α.Ρ., οδηγεί πλέον στην ομαλή λειτουργία της Επιχείρησης. Κλείνει έτσι επιτυχώς ένας τριετής κύκλος λειτουργίας της Δ.Ε.Ν.Α.Α.Ρ., η οποία σε συνδυασμό με το ορατό σε όλους τους πολίτες έργο που παράγει στο χώρο του αθλητισμού και της νέας γενιάς, αναδεικνύει την Δ.Ε.Ν.Α.Α.Ρ. σε θεσμικό μοχλό ανάπτυξης του αθλητισμού στην πόλη μας. Δυστυχώς παρά τις προσδοκίες μας και τα όποια προβλήματα του παρελθόντος που καταγράφηκαν από τον Ιανουάριο του 2003 και σε άλλες Δημοτικές Επιχειρήσεις και ιδιαίτερα στη Δ.Ε.Υ.Α.Α.Ρ., υπάρχουν ακόμη εκκρεμότητες και οι χειρισμοί που έχουν γίνει δεν έχουν δώσει αποτέλεσμα».

## Πολιτική και μετανάστες

Στις 16 - 17 του μηνός θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα του Βουλευτικού στο Ναύπλιο, συνέδριο του τμήματος Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με θέμα «Νέο θεσμικό πλαίσιο και πολιτικές για τους μετανάστες». Αντικείμενο του συνεδρίου είναι η ανάπτυξη του επιστημονικού διαλόγου σχετικά με το νέο νόμο για την είσοδο, την παραμονή και την κοινωνική ένταξη των μεταναστών στην Ελλάδα, καθώς και η ανάλυση των πολιτικών που εφαρμόζονται σήμερα στο πλαίσιο της διαχείρισης του μεταναστευτικού φαινομένου.

Στο συνέδριο θα εξετασθούν οι θεματικές ενότητες: «Η νομοθετική μεταρρύθμιση: Δικαιώματα, υποχρεώσεις μεταναστών και κράτος δικαίου», «1991 - 2005: Δικαιοσύνη, Διοίκηση και Μετανάστες», «Πολιτικές για τη μετανάστευση: από τη νομοθεσία στην κοινωνική πραγματικότητα» με ομιλητές τους Αλ. Ζαβό, Γ. Μαρκοπουλιώτη, Θ. Παπαθεοδώρου, Ξ. Κοντιάδη, Ν. Αλιβιζάτο, Ν. Μαρκόπουλο, Επ. Βερρόπουλο, Α. Τάκη, Αντ. Ρουπακιάδη, Μ. Παύλου, Γ. Πανούση, Β. Καρύδη, Χαρ. Κασίμη, Π. Λιαγκόβα, Π. Λινάρδου-Ριμόν, Λ. Βεντούρα, Ι. Λαλιώτου, Ν. Παπαδάκη και Π. Καφετζή.

Η έναρξη του συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή στις 6 το απόγευμα ενώ η συνεδρία του Σαββάτου θα αρχίσει στις 9.30.

Πεσμένες οι τιμές, παρ' ότι καλή η ποιότητα της φετινής συγκομιδής

## Τζάμπα το πορτοκάλι

**Σε χαμηλότερα επίπεδα πωλείται φέτος από τον παραγωγό το πορτοκάλι. Παρ' ότι η ποιότητα είναι πολύ ανώτερη αφού όσα δέντρα δεν ξεράθηκαν από τους παγετούς του Φλεβάρη 2004, επανήλθαν, η τιμή δεν ανέβηκε.**

Η κοπή του πορτοκαλιού στον Αργολικό κάμπο ξεκίνησε για την ναβαλίνα στα 0,24 λεπτά του ευρώ και για το μέρλιν στα 0,18 λεπτά του ευρώ.

Ήδη υπάρχουν πιέσεις να πέσει κι άλλο κατά 2 τουλάχιστον λεπτά, αλλά μέχρι στιγμής αντιστέκονται οι ομάδες παραγωγών οι οποίες δεν δέχονται να κοπεί τιμολόγιο κάτω από 0,18 λεπτά.

Όμως όσο περνά ο καιρός, θεωρείται σίγουρο ότι η τιμή θα υποχωρήσει κι άλλο.

Και να φανταστεί κανείς ότι τα χρήματα που μένουν στην τσέπη του παραγωγού είναι πολύ λιγότερα. Τα κοπτικά πληρώνονται τουλάχιστον κατά 0,03 λεπτά το κιλό, ενώ αν προσθέσει κανείς και τα έξοδα για το φαγητό των συνεργείων, καθώς και τα έξοδα για το τρακτέρ που θα μεταφέρει τα πορτοκάλια από το χωράφι μέχρι το φορτηγό, τα χρήματα που απομένουν στον αγρότη μόλις και μετά βίας καλύπτουν το κόστος παραγωγής.

Να σημειωθεί, ότι πέροι η τιμή ξεκίνησε για την ναβαλίνα στα 0,28 λεπτά το κιλό και για το μέρλιν στα 0,20 λεπτά το κιλό.

### Παραγωγή

Την ίδια ώρα, η παραγωγή είναι αυξημένη σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά, πλησιάζοντας να πιάσει σε ποσότητα παλαιότερες καλές εποχές.

Όπως εκτιμά ο διευθυντής της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Αργολίδας, η φεινή παραγωγή πορτοκαλιού στο νομό, θα πλησιάσει τους 350.000 τόνους εκ των οποίων οι 100.000 τόννοι θα πάνε στα χυμοποιεία, οι 150.000 τόννοι θα πάνε για εξαγωγή και θα παραμείνουν άλλες 200.000 τόννοι για την εσωτερική κατανάλωση.

Πέροι η παραγωγή των εσπεριδοειδών είχε πέσει στους 250.000 τόνους μόνο, λόγω των παγετών. Παλιότερες χρονιές, ο Αργολικός κάμπος παρήγαγε γύρω στους 400.000 τόνους πορτοκάλι.

Οι αγρότες θεωρούν ότι ένας βασικός λόγος, για τον οποίο αναγκάζονται να πουλήσουν φθηνά τα πορτοκάλια τους είναι οι αθρόες εισαγωγές χυμού και πορτοκαλιών από το εξωτερικό.

Εδώ πρέπει να σημειωθεί, ότι το θέμα τέθηκε υπ' όψιν του υπουρ-



γού Αγροτικής Ανάπτυξης Ευάγγελου Μπασιάκου, ο οποίος αρκέστηκε να δηλώσει ότι το υπουργείο

θα καταβάλλει προσπάθειες στα όρια του νόμου, για να περιορίσει τις εισαγωγές.

### Πιέσεις

Τις περαιτέρω πιέσεις στις τιμές, αλλά και την πιθανή κακοκαιρία τρέμουν οι αγρότες και πασχίζουν να πουλήσουν τώρα τη συγκομιδή τους. Όπως δήλωσε στο περιοδικό «Αγρόκτημα», ο πρόεδρος της Ένωσης Ομάδων Παραγωγών Π. Πεβερέτος οι τιμές στην αγορά θα διαμορφώνονται διαφορετικά από εβδομάδα σε εβδομάδα, ενώ σε διεθνές επίπεδο μεγάλη πίεση ασκείται από την είσοδο της Αιγύπτου στην αγορά πορτοκαλιών, με σημαντική πρόσβαση σε παραδοσιακά ελληνικά δίκτυα διανομής. Πάντως, συνολικά για τις χώρες της Μεσογείου, παρατηρείται μειωμένη παραγωγή, γεγονός που συντελεί στη διαμόρφωση κλίματος αισιοδοξίας για επικείμενη περαιτέρω αύξηση των ελληνικών εξαγωγών, αν και ταυτόχρονα υπάρχει υποτονική κατανάλωση στις μεγάλες ευρωπαϊκές χώρες. Πάντως κίνδυνος να μείνει αδιάθετο, μέρος της παραγωγής της Αργολίδας, δεν υφίσταται.

## ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΚΡΑΤΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ



**Το νέο χρόνο κάντε μια νέα αρχή!**

Κέρδη πεντάδας

**10.000.000€**

Συνολικά κέρδη μέχρι και

**26.000.000€**

**ΜΕΓΑΛΗ ΚΛΗΡΩΣΗ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2005**

Σαββατομαζ



Έκλεισε ξαφνικά και ο Σταθμός του Άργους,  
ενώ άγνωστο παραμένει πότε θα ξαναλειτουργήσει ο σιδηρόδρομος

## Το τρένο δεν σφυρίζει πια

**Π**ροφητικά, αποδείχθηκαν τα δημοσιεύματα του «Αναγνώστη», εδώ και ένα δίμηνο για την κατάργηση της σιδηροδρομικής γραμμής Κορίνθου - Άργους. Το τρένο, για τελευταία φορά μετά από 103 χρόνια, σφύριξε στο Άργος το απόγευμα του Σαββάτου. Το πρωί της Κυριακής υπάλληλοι του ΟΣΕ, σε συνέντευξη Τύπου που παραχωρούσαν, εξέφραζαν την ανησυχία τους τόσο για το μέλλον το δικό τους, όσο και για το μέλλον του σιδηροδρόμου στην Αργολίδα. Από το πρωί της Κυριακής, οι επιβάτες του ΟΣΕ, μετακινούνται με λεωφορεία μέχρι τον προασιακό στην Κόρινθο. Ταυτόχρονα, έκλεισε και ο σταθμός του ΟΣΕ και πλέον τα εισιτήρια εκδίδονται μέσα στα λεωφορεία. Αιτία είναι οι εργασίες που γίνονται στο σιδηροδρομικό δίκτυο της Πελοποννήσου. Ωστόσο, η ανασφάλεια έχει καταλάβει τους εργαζόμενους. Σύμφωνα με τον Σταθμάρχη



κ. Γιάννη Μιχαλόπουλο, ο οποίος μίλησε στους δημοσιογράφους εκ μέρους των 50 περίπου εργαζόμενων του ΟΣΕ στο νομό Αργολίδας «το προσωπικό συρρικνώνεται εδώ και 2 χρόνια και συμπληρώνει τα κενά του κέντρου. Με μία μονοκοντυλιά, χωρίς να ερωτηθούμε κλείνει ο ΟΣΕ του Άργους. Δεν ξέρουμε γι' αυτούς τους εργαζόμενους τι σχεδιασμός υπάρχει. Βρίσκονται στον αέρα. Ρωτάμε και δεν υπάρχουν απαντήσεις από τον ΟΣΕ. Δεν ξέρει ο καθένας τι του ξημερώνει». Όπως επισημαίνουν οι εργαζόμενοι δια στόματος του κ. Μιχαλόπουλου «εάν αυτά που γίνονται είναι προς τη συντήρηση και το καλό του σιδηροδρόμου, εμείς είμαστε θετικοί, αλλά μπορούμε αυτό να το αμφισβητήσουμε, γιατί ξανασητίνεται η ίδια γραμμή, ενώ θα μπορούσε να ολοκληρωθεί η κανονικοποίηση της γραμμής Αργολίδας». Επίσης τονίζουν ότι παρά το γεγονός, ότι οι εργολάβοι έχουν σημεία άλλα, για να εργαστούν ξηλώνεται και η



γραμμή Άργους - Κόρινθος. Οι εργαζόμενοι δηλαδή, φοβούνται ότι το τρένο δεν θα ξανασφυρίζει στο Άργος. Αναφορικά τέλος με την εξυπηρέτηση των επιβατών, επισημαίνουν ότι «δεν θα υπάρχει καμία υποδομή εξυπηρέτησης των επιβατών». Οι εργαζόμενοι θεωρούν ότι «ο σιδηρόδρομος, δεν είναι υπόθεση των σιδηροδρομικών, αλλά είναι ένα θέμα που έχει άμεση εξάρτηση με την ανάπτυξη της περιοχής. Σε μια περιοχή που είναι πίσω σε όλα τα πεδία, δεν ενδιαφέρεται κανένας για την ανάπτυξη του σιδηροδρόμου. Το πρόβλημα το έχει η περιοχή μας. Αν δεν κινητοποιηθούν οι παράγοντες της περιοχής μας, η Αργολίδα θα μείνει και σε αυτόν τον τομέα πίσω». Να σημειωθεί ότι όπως τονίζουν η καθημερινή είσοδος του Σταθμού του Άργους φτάνει τα 800 - 1000 ευρώ.

### Ο ΟΣΕ

Όπως έχει γράψει ξανά ο «α» στα κεντρικά του ΟΣΕ δεν εξέδωσαν ούτε μισή ανακοίνωση για την διακοπή των δρομολογίων, ώστε οι λιγοστοί επιβάτες να γνωρίζουν ότι δεν θα μετακινηθούν με τρένο, αλλά με λεωφορείο, το οποίο θα τους μεταβιβάσει στον προασιακό. Εξαίρεση αποτελεί ένα τοιχοκολλημένο χαρτί στον κλειστό πλέον σταθμό του Άργους. Έχουμε ξαναγράψει ότι από τις αρχές του '90, κάποιοι άρχισαν να προιονίζουν το μέλλον του σιδηροδρόμου. Αρχικά αφαιρέθηκαν ορισμένα δρομολόγια, στη συνέχεια καταργήθηκε ο σταθμός του Ναυπλίου κι ύστερα ήρθαν τα έργα «βελτίωσης», που έδωσαν τη χαριστική βολή, μαζί με την κατάργηση του σταθμού της Αθήνας. Ο προασιακός παράλληλα, παρά ότι στον αρχικό σχεδιασμό είχε προταθεί να φτάσει μέχρι το Άργος και το Ναύπλιο, σταμάτησε στην Κόρινθο, που βλέπει τώρα τα οφέλη καθημερινά.

Και βέβαια και το γεγονός ότι δεν προβλέφθηκε εγκαίρως σύνδεση του προασιακού με το σιδηρόδρομο της Πελοποννήσου, είχε τις επιπτώσεις στο κλείσιμο και του σταθμού του Άργους. Εκείνο που επισημάνθηκε από τους εργαζόμενους και χρήζει διερεύνησης, είναι επίσης το γεγονός ότι η αποκατάσταση της παλιάς γραμμής, σε κανένα οχεδόν σημείο δεν έχει παραδοθεί, ενώ σε πολλές περιπτώσεις έχουν σταματήσει και τα έργα.

### Οι φορείς

Εντύπωση τέλος, προκαλεί το γεγονός ότι ουδείς εκ των τοπικών φορέων δεν έχει αντιδράσει για όλα αυτά που συμβαίνουν (Σ.Σ. προφανώς στις εφημερίδες ψάχνουν τις φωτογραφίες με τη φάτσα τους, και δεν διαβάζουν τα δημοσιεύματα που έχουν σχέση με τα προβλήματα του νομού). Έτσι και την ύστατη στιγμή, τώρα που και οι εργαζόμενοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου, επιβεβαιώνοντας ως έχει

εδώ και καιρό γράφει ο «α», οι ντόπιοι παράγοντες πρέπει να ξυπνήσουν και να αντιδράσουν. Αν χαθεί ο σιδηρόδρομος, όπως χάθηκε κι ο προασιακός από την Αργολίδα, θα έχουν βάλει ακόμα μια ταφόπλακα σε αυτό το νομό και τότε ούτε τα μικροουσφεία θα τους σώσουν, ούτε τα έργα βιρίνας που μας πασάφουν. Αν συνειδητά βέβαια θέλουν η Ευρώπη να τελειώνει στην Κόρινθο, και η Αργολίδα να είναι τριτοκοσμική,ας μας το πουν μια ώρα αρχύτερα.



### Εορταστικό ωράριο

Ανοικτά θα είναι αυτή την Κυριακή τα καταστήματα από τις 10 το πρωί, μέχρι τις 6 το απόγευμα, σύμφωνα με το εορταστικό ωράριο που ανακοινώθηκε από τον εμπορικό σύλλογο. Από τη Δευτέρα έως και την Παρασκευή, θα ισχύσει οπαστό ωράριο. Τα καταστήματα θα ανοίγουν καθημερινά το πρωί από τις 8.30 έως τις 2.30, και τα απογεύματα από τις 5 μ.μ. έως τις 9 μ.μ. Το Σάββατο, παραμονή των Χριστουγέννων, όπως και το επόμενο Σάββατο παραμονή της Πρωτοχρονιάς τα καταστήματα θα είναι συνεχώς ανοικτά από τις 8.30 το πρωί, έως και τις 8.30 το βράδυ. Την Δευτέρα μετά τα Χριστούγεννα, τα πάντα θα είναι κλειστά.



**Τζόκερ**

Δεν Βο Ξέρεις τι Έχεις!

## Παράταση προθεσμίας για ΟΠΑΑΧ

Παρατείνεται εκ νέου η ημερομηνία υποβολής των φακέλων υποψηφιότητας για ένταξη στα καθεστώτα ενίσχυσης των Δράσεων του Μέτρου 2.2.4. (Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης του Αγροτικού Χώρου) μέχρι και την 20η Δεκεμβρίου 2005, σύμφωνα με ανακοίνωση της Αναπτυξιακής Αργολίδας.

Υπενθυμίζεται ότι οι περιοχές που εντάσσονται στα ΟΠΑΑΧ του ΠΕΠ Πελοποννήσου είναι: οι Λίμνες και η Προσύμη του Δήμου Μυκναίων, η Μιδέα και το Αραχναίο του Δήμου Μι-

δέας, όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα του Δήμου Ασκληπείου, και η Νέα Επίδαυρος, η Δήμια και η Τραχειά του Δήμου Επιδαύρου.

Οι αιτήσεις - φάκελοι υποψηφιότητας υποβάλλονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Αργολίδας, στην οδό Κώνστα 12 στο Ναύπλιο τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Κάθε αίτηση - φάκελος υποψηφιότητας πρέπει να είναι ολοκληρωμένος και να συνοδεύεται από όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά, σε τέσσερα πλήρη αντίγραφα και σε ηλεκτρονική μορφή. Τα δικαιολογητικά πρέπει να είναι αριθμημένα και να παρουσιάζονται με την ίδια σειρά που αναφέρονται στην αίτηση - φάκελο υποψηφιότητας.

## Συνεδρίσσε η επιτροπή του Θησέα

Οι διαδικασίες εφαρμογής του προγράμματος κατανομής του 35% του προγράμματος ΘΗΣΕΑΣ και εφαρμογή της απόφασης της Κεντρικής Επιτροπής Παρακολούθησης του προγράμματος σύμφωνα με την οποία διατίθενται για τη Περιφέρεια Πελοποννήσου πόροι συνολικού ύψους 120.662.500 ευρώ, συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής Παρακολούθησης του Αναπτυξιακού Προγράμματος «Θησέας» που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Περιφέρειας Πελοποννήσου στη Τρίπολη. Η Επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα τη δέσμευση ποσοστού 15% των αντίστοιχων πόρων ήτοι, 18.099.825 ευρώ για τη χρηματοδότηση έργων και ενεργειών διαδημοτικού χαρακτήρα κατά προτεραιότητα:

στο Μέτρο 2.5 «Διαχείριση απορριμμάτων-Αποκατάσταση των ΧΑΔΑ-Μελετών Οργανωμένων Διαχειρίσιμων Απορριμμάτων» όπως επίσης:

στο Μέτρο 2.3 για Υδρευση στο Μέτρο 2.4 για Αποχέτευση στο Μέτρο 2.7 για Εγγειοβελτικά-Αναπληρωτικά έργα στο Μέτρο 2.1.Α για Μελέτες τεχνικών υποδομών περιβάλλοντος στο Μέτρο 3.3 για Υγεία-Πρόνοια-Ανημέρωση κοινωνικής ένταξης στο Μέτρο 2.6 για Οικισμοί στο Μέτρο 1.2 για Μελέτες Οργάνωσης και Ανάπτυξης των Υπηρεσιών των ΟΤΑ.

Με απόφαση της Γενικής Γραμματείας το υπόλοιπο ποσό των 102.562.675 ευρώ, θα κατανεμηθεί στους ΟΤΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου, κατά εφαρμογή των κριτηρίων που χρησιμοποιήθηκαν στην τυπική κατανομή του 45%. Οι Δήμοι θα κληθούν να υποβάλλουν τις προτάσεις τους μέσα στο Δεκέμβριο, προκειμένου στην επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής τον Ιανουάριο, να γίνει ένταξη των αντίστοιχων έργων.



Στήριξε την αγορά κι αυτή θα σε στηρίξει βρέξει-χιονίσει.

Εδώ στην Αργολίδα κάθε σου αγορά, μικρή ή μεγάλη, είναι μια επένδυση στο μέλλον του τόπου και στο δικό σου μέλλον.

ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  
Στήριξε πάντα τον τόπο σου!

## ΥΓΕΙΑ

### Διαταραχές του λόγου

**ΕΚΛΕΚΤΙΚΗ ΑΛΑΛΙΑ:** Πρόκειται για μια έντονη, συναισθηματική καθοριζόμενη επιλεκτικότητα στην ομιλία όπου το παιδί δείχνει την ικανότητά του να μιλάει κάτω από ορισμένες συνθήκες, ενώ σε άλλες αδυνατεί ή δεν κατορθώνει να μιλήσει. Εκδηλώνεται κατά την πρώιμη παιδική ηλικία και στα 2 φύλα και σχετίζεται ε χαρακτηριστικά γνωρίσματα της προσωπικότητας του παιδιού, όπως το κοινωνικό άγχος, η απόσυρση και η ευαισθησία ή αντίσταση σε συγκεκριμένες συνθήκες.

Το παιδί είναι δυνατόν να μιλάει στο σπίτι με τους γονείς και τους συγγενείς ή με τους στενούς του φίλους, αλλά παραμένει αμίλητο όταν βρεθεί στο σχολικό περιβάλλον ή μπροστά σε αγνώστους, ενώ η αλαλία μπορεί να συνοδεύεται και από άλλες μορφές συμπεριφοράς. Αναφέρεται ότι τα παιδιά αυτά παρουσιάζουν φυσιολογικό ή σχεδόν φυσιολογικό επίπεδο κατανόησης της γλώσσας, επαρκές επίπεδο εκφραστικής ικανότητας για κοινωνική επικοινωνία και σαφή στοιχεία πως το παιδί είναι σε θέση να μιλήσει φυσιολογικά σε ορισμένες συνθήκες. Υπάρχουν όμως και αρκετά παιδιά που παρουσιάζουν ιστορικό κάποιας καθυστέρησης στην ομιλία ή κάποια προβλήματα άρθρωσης, ενώ συχνά συνδυάζονται με κοινωνικές και συναισθηματικές διαταραχές που δεν ακολουθούν κάποιο σταθερό τύπο, αλλά παρατηρούνται μη φυσιολογικά χαρακτηριστικά, όπως: κοινωνική ευαισθησία, κοινωνικό άγχος και απόσυρση καθώς και εναντιωματική συμπεριφορά.

**ΤΡΑΥΛΙΣΜΟΣ:** Είναι η ομιλία που χαρακτηρίζεται από συχνή επανάληψη ή επιμήκυνση ήχων ή συλλαβών ή και λέξεων είτε από συχνούς διαταγμούς ή παύσεις, που ανακόπουν την ρυθμική ροή του λόγου. Μικρές δυσρυθμίες είναι συχνές σαν μεταβατική φάση της πρώιμης παιδικής ηλικίας ενώ αναφέρεται ως μικρό, αλλά επίμονο χαρακτηριστικό της ώριμης παιδικής ηλικίας ή και της ενήλικης ζωής.

Μπορεί να σχετίζεται με κινήσεις του προσώπου ή/ και άλλων μερών του σώματος που συμπίπτουν χρονικά με τις επαναλήψεις, επιμηκύνσεις ή τις διακοπές του λόγου.

της Βούλας Πίκου\*  
Εργοθεραπεύτριας

\*Η Βούλα Πίκου είναι επιστημονικός συνεργάτης του κέντρου έρευνας και εφαρμογής σύγχρονων προγραμμάτων ειδικών θεραπειών

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗ 15.12.05

ανακοινώσεις μικρές ειδήσεις διακηρύξεις ανακοινώσεις μικρές ειδήσεις

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤ/ΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
ΤΗΛ: 2752-0-25557,27758

Ναύπλιο 13-12-2005  
Α. Π.: 251

**ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ**

Από τη Γραμματεία του Νομαρχιακού Συμβουλίου Αργολίδας ανακοινώνεται ότι εκδόθηκε η υπ. αριθμ. πρ. 4124/06-12-2005 απόφαση με Ε.Γ.Π.Π., από την Γενική Δ/νση Περιφέρειας, Υπαγωγής για την περιβαλλοντική Αδειοδότηση, η οποία πρωτοκολλήθηκε από το Ν. Σ. Αργολίδας με αριθμ. πρωτ. 251/13-12-2005, και αφορά το έργο: «Ανόρυξη υδρευτικής γεώτρησης εντός οικοπέδου ιδιοκτησίας Τέσσας Γεωργίου και Τέσσας Αικατερίνης, που βρίσκεται στην εκτός οικισμού θέση «Σεντόνη ή Κουβέρτα» του Δημοτικού Διαμερίσματος Ερμιόνης του Δήμου Ερμιόνης - Νομού Αργολίδας, στην διαδικασία του άρθρου 11 της ΚΥΑ Η.Π. 11014/703/Φ104/14-3-2003 ως έργο της 4ης υποκατηγορίας της ΚΥΑ Η.Π. 15393/2332/5-8-2002.

Φορέας και χρήστης της δραστηριότητας είναι ο: κ. Τέσσας Α. Γεώργιος, Καλλιπόλεως 29, Νίκαια, δια του μελετητή κ. Βουλουμάνου Ι. Νικολάου, Ευαγγελιστρίας 62, Σπάρτη.  
Τηλ: 6947 307584

Παρακαλούνται όσοι θέλουν να λάβουν γνώση του περιεχομένου της ανωτέρω απόφασης να επικοινωνήσουν με τη Γραμματεία του Νομαρχιακού Συμβουλίου της Ν. Α. Αργολίδας στα τηλέφωνα 2752-0-25557 και 27758.

Η παρούσα απόφαση θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης με ευθύνη της γραμματείας μας. Εφημερίδα που δημοσιεύεται η παρούσα απόφαση είναι: ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Ο Πρόεδρος  
Νομαρχιακού Συμβουλίου  
Αυγουστόπουλος Σταύρος

## ΚΩΣΤΑΣ ΓΚΟΥΒΟΥΣΗΣ

### ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ

Μαρτινιάς 11, Ναύπλιο  
Τηλ. 2752099169 – 6945854800

- Ωτολογικό-Ωτονευρολογικό Κέντρο
- Πλήρης έλεγχος ιλίγγου-εμβοών-βαρηκοΐας
- Ωτομικροσκοπήση
- Ωτοακουστικές εκπομπές
- Ακουστικά προκλητά δυναμικά εγκεφαλικού στελέχους
- Βιντεονυσταγμογραφία

■ Θεραπεία ρινικής συμφόρησης-ροχαλητού-υπνικής άπνοιας υπό τοπική αναισθησία

**ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ**

ΔΑΦΝΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

<p><b>ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ</b></p> <p>ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΝΕΥΡΟΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΘΩΝ ΕΙΔΙΚΟ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION) ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ BOBATH ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΠΡΟΪΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE) ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ</p>	<p><b>ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:</b></p> <p>ΔΥΣΛΕΞΙΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ ΑΦΑΣΙΕΣ ΑΥΤΙΣΜΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΝΟΣΗΤΙΚΗ ΚΑΘΨΥΧΕΡΕΨΗ ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΟΥΡΓΙΕΣ ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ</p>
--	---

**Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ**  
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ  
Msc Neuropsychology

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-  
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΝΕΑΣ ΚΙΟΥ**

**Νέα Κιοs 12-12-2005  
Αριθ. Πρωτ.: 157**

**ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ  
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ**

**ΠΑΙΔΙΩΝ ΝΕΑΣ ΚΙΟΥ**

**Πρόγραμμα συγχρηματοδο-  
τούμενο από την Ε.Ε. και το  
Ελληνικό Δημόσιο**

**Ταχ. Δ/νον:  
Κεντρική Πλατεία Ν.Κίου  
Τ.Κ. 21053  
Πλνρ. Ε. Κωνσταντάρα  
Τηλ. 27510- 51013  
FAX:27510- 51750**

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

**Για την πρόσληψη προσωπι-  
κού με σύμβαση ιδιωτικού  
δικαίου ορισμένου χρόνου.**

Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού- Αθλητισμού Νέας Κίου ( ΦΕΚ 586/15-07-1997, 535/04-05-1999) ύστερα από την υπ'αριθμ. 26 /2005 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της επιχείρησης και την υπ' αριθμ 10585/29-11-05 έγκριση του Γ.Γ.Περιφέρειας Πελοποννήσου ανακοινώνει ότι θα προσλάβει προσωπικό με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικού αριθμού ενός ατόμου, για την κάλυψη εποχιακών αναγκών της, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 21 του Ν. 2190/1994, όπως ισχύει μετά τις τροποποιήσεις και συμπληρώσεις των Ν. 2225/1994, 2247/1994, 2266/1994,2349/1995, 2527/1997,2738/1999, 3051/2002,3146/2003, 3174/2003,3200/2003, 3260/2004 και 3320/2005 για τις εξής, κατά τον αριθμό ατόμων, ειδικότητες, με τα αντίστοιχα ειδικά τυπικά

προσόντα και για την αντίστοιχη χρονική περίοδο. Το προσωπικό θα προσληφθεί για την υλοποίηση του προγράμματος Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Νέας Κίου, που υπάγεται στο Μέτρο 2 του Άξονα 5 του Ε.Π. «ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ», του Γ' ΚΠΣ.(Αριθμός ένταξης στο Ο.Π.Σ. 60890)

**Ειδικότητα:ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ ΠΕ**  
Αριθμός: 1  
Εδικά τυπικά προσόντα: Όπως αυτά περιγράφονται κατωτέρω Χρονική Διάρκεια: Έως 30-06-2006 (μέχρι τη λήξη του Ε. Π. «ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ»)

**ΕΙΔΙΚΑ ΤΥΠΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  
ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΥ**

«Πτυχίο Παιδαγωγικού Τμήματος ΑΕΙ, κατεύθυνσης δασκάλων ή Παιδαγωγικών Ακαδημιών της ημεδαπής ή ισοτίμων της αλλοδαπής

«ή Πτυχίο Παιδαγωγικού Τμήματος ΑΕΙ κατεύθυνσης Νηπιαγωγών ή Παιδαγωγικών Ακαδημιών της ημεδαπής ή ισοτίμων της αλλοδαπής

«ή Πτυχίο θεατρικών σπουδών ΑΕΙ της ημεδαπής ή ισοτίμων σχολών της αλλοδαπής

«ή Πτυχίο Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (κατεύθυνση Ζωγραφική) της ημεδαπής ή αντίστοιχου της αλλοδαπής

**Α' ΓΕΝΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  
ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ**

- 1.Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν ηλικία από 18 - 65 ετών.
- 2.Να έχουν την υγεία και την φυσική καταλληλότητα που τους επιτρέπει την εκτέλεση των καθηκόντων της θέσεως που επιλέγουν.
- 3.Να μην έχουν κώλυμα κατά το άρθρο 8 του Υπαλληλικού

Κώδικα (καταδίκη, υποδικία, δικαστική συμπαράσταση), με την επιφύλαξη της επόμενης εξαίρεσης. Εξαίρεση: Οι υποψήφιοι για θέσεις βοηθητικού ή ανειδίκευτου προσωπικού υπό την προϋπόθεση ότι έχουν εκτίσει την ποινή ή τα μέτρα ασφαλείας που τους έχουν επιβληθεί έχουν αρθεί ή έχουν απολυθεί υπό όρο (Ν.2207/1994 άρθρο 4 παρ.6).

Γνωστοποιείται ότι δικαίωμα συμμετοχής στην εν λόγω διαδικασία έχουν οι άνεργοι, επιδοτούμενοι ή μη, οι οποίοι έχουν κάρτα ανεργίας από τον ΟΑΕΔ-Υπηρεσία Πρόωθησης της Απασχόλησης και οι εργαζόμενοι των ειδικοτήτων που απαιτούνται για την λειτουργία του προγράμματος και οι οποίοι έχουν επίσημο εισόδημα από επαγγελματική δραστηριότητα το οποίο δεν ξεπερνά το ύψος του αφορολόγητου ποσού με βάση το εκκαθαριστικό σημείωμα φόρου εισοδήματος του προηγούμενου οικονομικού έτους.

**Β' . ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ**

**ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑΣ**

Προτάσσονται κατά σειρά:

**Α) ΟΙ ΔΗΜΟΤΕΣ :**

- (1). Του Δήμου Νέας Κίου, που υλοποιείται το πρόγραμμα.(α' βαθμός εντοπιότητας)
- (2).Των υπολοίπων Δήμων ή Κοινοτήτων του Νομού Αργολίδας.(β' βαθμός εντοπιότητας)

**Β)ΟΙ ΜΟΝΙΜΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ  
όλων των Νομών της χώρας.(x-  
ωρίς εντοπιότητα)**

**ΛΟΙΠΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ**

Η σειρά κατάταξης των υποψηφίων κάθε ομάδας εντοπιότητας καθορίζεται με την βαθμολόγηση των παρακάτω κριτηρίων ως ακολούθως:

**ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΜΟΝΑΔΕΣ**

- 1.Χρόνος Ανεργίας
- 2.Αριθμός τέκνων πολύτεκνης οικογένειας.
- 3.Αριθμός ανηλικών τέκνων
4. Βαθμός βασικού τίτλου σπουδών, που απαιτείται από την ανακοίνωση,
- 5.Ηλικία.

**Γ' . ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ**

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση στα γραφεία της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού- Αθλητισμού Νέας Κίου (στο Δημοτικό Κατάστημα Νέας Κίου- Χρήστου Δελή 1), ( αρμόδια Ε. Κωνσταντάρα) εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών, που αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησής της στο κατάστημα της ΔΕΠΙΑΚ και στο χώρο ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος του Δήμου Νέας Κίου, εφόσον η ανάρτησή της είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες (παρ. 10 άρθρο 21 Ν.2190/1994).

**Δ' . ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ**

Οι ενδιαφερόμενοι μαζί με την αίτησή τους πρέπει να υποβάλουν υποχρεωτικά τα εξής δικαιολογητικά επικυρωμένα:

- 1.Φωτοαντίγραφο των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας.
2. Φωτοαντίγραφο του τίτλου σπουδών τους (όπου απαιτείται), στον οποίο να αναγράφεται ο ακριβής βαθμός αυτού. Σε κάθε περίπτωση που ο βαθμός εκφράζεται με αξιολογικό χαρακτηρισμό ή με ακέραιο αριθμό πρέπει στη φωτοτυπία του τίτλου να περιλαμβάνεται και βεβαίωση της οικείας σχολής για τον ακριβή αριθμητικό βαθμό.
- 3.Υπεύθυνη δήλωση του

Ν.1599/1986 ότι δεν έχουν κώλυμα κατά το άρθρο 8 του Υπαλληλικού Κώδικα

4.Η ανεργία αποδεικνύεται με πρόσφατη βεβαίωση του ΟΑΕΔ (που είναι αρμόδιος προς τούτο), η ημερομηνία έκδοσης της οποίας δεν θα απέχει περισσότερο από πέντε (5) εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία έναρξης της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων. Αποκλείεται η απόδειξη με υποβολή υπεύθυνης δήλωσης και κάρτα ανεργίας.

5.Προκειμένου για ανέργους υποψηφίους που είχαν ενταχθεί σε πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ : α) βεβαίωση του ΟΑΕΔ στην οποία να αναφέρεται η ημερομηνία συμμετοχής του υποψηφίου στο πρόγραμμα καθώς και ημερομηνία λήξης της συμμετοχής του και β) βεβαίωση του ΟΑΕΔ από την οποία να προκύπτει η ημερομηνία εγγραφής τους ως ανέργων στα σχετικά μητρώα.

Προκειμένου για εργαζόμενους υποψηφίους: επικυρωμένο εκκαθαριστικό σημείωμα φόρου εισοδήματος του προηγούμενου οικονομικού έτους.

6.Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, προκειμένου για υποψηφίους που έχουν ανήλικα τέκνα.

7.Οι πολύτεκνοι και τα τέκνα πολύτεκνων οικογενειών, πιστοποιητικό της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος ( Α.Σ.Π.Ε.) ή πιστοποιητικό του Δήμου ή της Κοινότητας που περιέχει όλα τα γεγονότα των οποίων η συνδρομή αποτελεί προϋπόθεση για την κατά νόμο κτήση της ιδιότητας του πολύτεκνου σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 860/1979.

8. Εάν ο τίτλος έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή απαιτείται μόνον:  
α) Για τίτλους Πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης

πιστοποιητικό αναγνώρισης από το Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π) για την ισοτιμία, αντιστοιχία του τίτλου και τη βαθμολογική αντιστοιχία αυτού ή Πράξη Αναγνώρισης Επαγγελματικής Ισοτιμίας από το Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικής Ισοτιμίας Τίτλων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, εφόσον στην δεύτερη αυτή περίπτωση οι απαιτούμενοι βάσει της προκήρυξης τίτλοι σπουδών εμπίπτουν στα νομοθετικώς ρυθμιζόμενα επαγγέλματα αρμοδιότητας του «Σ.Α.Ε.Ι», σύμφωνα με τα άρθρα 10 παρ. 2 έως 12 του Π.Δ. 165/2000 (άρθρο 8 οδηγίας 89/48 του Συμβουλίου της Ε.Ε.), που να έχει εκδοθεί μέχρι την τελευταία ημέρα της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων. Τίτλοι σπουδών για τους οποίους έχει εκδοθεί πράξη αναγνώρισης από το ΔΙΚΑΤΣΑ ή το Ι.Τ.Ε. για την ισοτιμία, αντιστοιχία και την βαθμολογική αντιστοιχία αυτών μέχρι και την 31-3-2005 ισχύουν και γίνονται δεκτοί.

9.Πιστοποιητικό του οικείου Δήμου ή Κοινότητας ότι ο υποψήφιος είναι εγγεγραμμένος στο δημοτολόγιο.

Για υποψηφίους των υπολοίπων νομών που δεν έχουν το κριτήριο της εντοπιότητας, όπως ορίζεται στο κεφάλαιο Β' του παρόντος, απαιτείται η υποβολή βεβαίωσης μόνιμης κατοικίας από τον οικείο Δήμο ή Κοινότητα (άρθρο 4 § 5 Ν. 2647/1998).

Σημείωση: Τίτλοι, πιστοποιητικά και βεβαιώσεις της αλλοδαπής, που απαιτούνται για την πρόσληψη πρέπει να είναι επικυρωμένοι και επίσημα μεταφρασμένοι στην ελληνική γλώσσα, όπως ορίζουν οι κείμενες διατάξεις ( άρθρο 29 Π.Δ. 50/2001 και Ν. 148/1914).

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΔΕΠΙΑΚ  
ΤΡΙΠΩΝΗ ΠΕΤΡΟΥΛΑ**

**Studio B&G**  
PELOPONNISOS PHOTOPRESS AGENCY  
Ε. ΜΠΟΥΓΙΩΤΗΣ - Γ.ΡΑΣΣΙΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΜΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΕΣΤΙΑ  
ΚΑΛΥΨΗ ΚΟΚΚΙΝΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
ΒΙΟΓΡΑΦΟΓΡΑΦΙΚΕΣ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑ ΕΙΚΟΝΩΝ  
ΘΕΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ

Όλες οι παραστάσεις  
στο θέατρο της Επιδάυρου  
από το 1993

- 1.ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ (Αργολίδα, Κορινθία, Αρκαδία)
- 2.ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ (από το 1992)
- 3.ΠΟΛΙΤΙΚΑ (από το 1993)
- 4.ΑΘΛΗΤΙΚΑ (από το 1993)
- 5.ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ (από το 1994)
- 6.ΤΑΣΙΔΙΟΤΙΚΑ (από Ελλάδα και Εξωτερικό)

Το φωτογραφικό αρχείο διατίθεται σε αρνητικά, slides, και σε cd-rom (αρχεία JPEG, TIFF)  
ΜΙΚΗΤΑΡΑ 8 ΝΑΥΠΛΙΟ Τ.Κ. 21100, ΤΗΛ/ΦΑΧ 07520 26027 ΚΙΝ. 0932 873746, 0937 512516 email: studio-press@mailcity.com

Οικοδομικές  
Επιχειρήσεις **ΔΕΡΖΕΚΟΥ**

Πωλούνται Διαμερίσματα-Καταστήματα  
ΝΑΥΠΛΙΟ - ΑΡΓΟΣ - ΤΟΛΟ

(0752) 27932-25574 fax:23932

**Rusty**  
the unusual club

ΠΟΛΥΖΩΔΙΟΥ & ΦΛΕΣΣΑ - ΝΑΥΠΛΙΟ  
ΤΗΛ 07520 99410 FAX 07520 99411



## Ο Εύρος στα Παπαναστάσια

Στις 3 και 4 Δεκεμβρίου έγιναν στην Τρίπολη οι ετήσιοι κολυμβητικοί αγώνες με την επωνυμία «Παπαναστάσια 2005» προς τιμή του Αλέξανδρου Παπαναστασίου ενός εκ των κορυφαίων πολιτικών της νεότερης Ελλάδος γνωστού και ως «Πατέρα της Δημοκρατίας».

Συμμετείχαν συνολικά 22 σωματεία από την Αττική και την περιφέρεια Πελοποννήσου με 400 περίπου κολυμβητές/τριες.

Η αποστολή του Εύρου Ναυπλίου απαρτιζόταν από 20 κολυμβητές οι οποίοι αγωνίστηκαν και συνετέλεσαν με τις θέσεις και τους χρόνους που έφεραν, στην εξαιρετική εμφάνιση του σωματείου μας. Μετάλλια κατέκτησαν οι: Κορμηνός Δημήτριος 1ος στα 50 Πεταλούδα με 33,92 και 1ος στα 100 Ελεύθερο με 1,08,55 από τους καλύτερους χρόνους πανελληνίως στην κατηγορία του. Κολιόπουλος Γεώργιος 1ος στα 50 Ελεύθερο με 26,38 και 2ος στα 50 Πεταλούδα με 28,59 κατοχυρώνοντας τη συμμετοχή του στο Χειμερινό Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κατηγοριών. Σταματίου Στέλλα 1η στα 50 Πρόσθιο με 47,27 Σαμπάνης Αλέξανδρος 2ος στα 200 Ελεύθερο με 2,31,73 και 3ος στα 100 Ελεύθερο με 1,11,87 Καταράς Αντώνιος 3ος στα 50 Πρόσθιο με 43,50

12

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 15.12.05

Ο Γραμματικόπουλος έγινε αντιδήμαρχος και ο Κολιόπουλος δήλωσε ότι θέλει να γίνει δήμαρχος

## Δραματική Τρίτη στο Ναύπλιο

Ταυτόχρονα εξελίξεις σε δύο μέτωπα υπήρξαν στα δημοτικά του Ναυπλίου την Τρίτη το μεσημέρι. Με διαφορά μιας ώρας από τη μια ο δήμαρχος Π. Αναγνωσταράς ανακοίνωσε ότι τη θέση του αντιδημάρχου που κατείχε ο παραιτηθείς Γιάννης Κολιόπουλος την καταλαμβάνει ο Χρήστος Γραμματικόπουλος, ενώ από την άλλη ο κ. Κολιόπουλος ανακοίνωσε τις φιλοδοξίες του να είναι υποψήφιος δήμαρχος κατηγορώντας ταυτόχρονα τον Π. Αναγνωσταρά για ανικανότητα.

### Ο Γραμματικόπουλος

Στις 12 η ώρα το μεσημέρι ανακοινώθηκε το όνομα του Χρ. Γραμματικόπουλου στη θέση του αντιδημάρχου. Θα έχει τις αρμοδιότητες που είχε μέχρι πριν από λίγες ημέρες ο κ. Κολιόπουλος, δηλαδή θα είναι υπεύθυνος για

τους πολιτικούς γάμους, για τις μελέτες του σχεδίου πόλεως, θα έχει την εποπτεία της ακίνητης περιουσίας του δήμου, την ευθύνη των αδελφοποιήσεων και θα είναι πρόεδρος ποιότητας ζωής. Την αρμοδιότητα των σχολικών επιτροπών την κρατά ο ίδιος ο δήμαρχος.

Όπως δήλωσε ο κ. Γραμματικόπουλος «από την αρχή είμαι στο συνδυασμό και προσφέρω ό,τι μπορώ».

### Ο Κολιόπουλος

Κάνοντας αναφορά στην πολιτική του ιστορία, ξεκίνησε τη συνέντευξή του ο κ. Κολιόπουλος. Θύμιζε ότι είχε διατελέσει πρόεδρος της νομαρχιακής επιτροπής της Ν.Δ., αριετός νομαρχιακός σύμβουλος και δύο φορές δημοτικός σύμβουλος. Όταν ρωτήθηκε όμως από τον «α» αν



φταίει η Έλσα Παπαδημητρίου, ο Δημήτρης Σαραβάκος, ο Κώστας Χαραμής και ο Παναγιώτης Αναγνωσταράς που διαχώρισε λίγο καιρό μετά τη θέση του από τους παραπάνω εξαιρώντας την «κυρία» (Έλσα Παπαδημητρίου), είπε: «Όταν γίνεται μία δέσμευση σε πολιτικό επίπεδο, υπάρχουν κάποιοι κανόνες. Πάντα κατέθετα σημαντικό έργο. Αν οι κύριοι αυτοί διαφοροποίησαν τις δεσμεύσεις που είχαν αναλάβει, είναι ευθύνη αυτών. Αυτοί στη συνέχεια δεν ήταν εκλεγμένοι, τουναντίον εγώ τιμήθηκα από

τους δημότες και τους συμπολίτες μου».

Δήλωσε επίσης ότι παγιδεύτηκε στην τελευταία περίπτωση «πιστεύοντας ότι οι άνθρωποι που πλαισιώναν τον Π. Αναγνωσταρά, είχαν το ίδιο όραμα με εμένα για χρηστή διοίκηση, διαφάνεια, αποτελεσματικότητα, εντιμότητα». Αναφερόμενος στο δήμαρχο, τον κατηγορήσε για προχειρότητα και ανικανότητα.

Τέλος, κάνοντας αναφορά στις παρεμβάσεις του σε έργα του δήμου ο κ. Κολιόπουλος, δήλωσε ότι έχει φιλοδοξίες να γίνει δήμαρχος διευκρινίζοντας: «έχουν ταχθεί δίπλα μου σοβαροί συμπολίτες που έχουν πάρει τις αποφάσεις τους και οι απόψεις μας συμπίπτουν».

Τις αποφάσεις μου τις έχω λάβει και την πόλη μου θα συνεχίσω να την υπηρετώ».

## Σφαγεία στο Δήμο Άργους



Ξανανοίγει το θέμα της έλλειψης σύγχρονων σφαγείων στην επαρχία του Άργους ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, καθ. Γιάννης Μανιάτης, με ερώτηση που κατέθεσε προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ε. Μπασιάκο, ζητώντας την άμεση παρέμβαση αλλά και τη λήψη πρωτοβουλιών από την πλευρά του Κράτους. Μεταξύ άλλων ο κ. Μανιάτης υποστηρίζει:

«Το πρόβλημα της μη ύπαρξης σύγχρονων σφαγείων στο Δήμο Άρ-

γους εξακολουθεί να υφίσταται, με αποτέλεσμα να διογκώνονται τα προβλήματα και να συνεχίζεται η ταλαιπωρία για τους κτηνοτρόφους και τους κρεοπώλες ολόκληρης της Επαρχίας Άργους».

Παρά τη πρόσκληση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων σχετικά με την υποβολή προτάσεων για την κατασκευή έργων, όπως η δημιουργία και λειτουργία νέων σύγχρονων σφαγείων, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει καμία εξέλιξη στο ζήτημα, παρά τις κατά καιρούς βαρύνουσες εξαγγελίες τοπικών παραγόντων.

Επειδή, όμως, η δημιουργία και λειτουργία σύγχρονων σφαγείων αποτελεί θέμα άμεσης προτεραιότητας, όχι μόνο για τους άμεσα εμπλεκόμενους επαγγελματίες και κτηνοτρόφους, αλλά και για την υγιεινή των κατοίκων όλου του νομού, απαιτείται η παρέμβαση και η λήψη πρωτοβουλιών από την πλευρά του Κράτους.»

Σταματίου



## απροσάρμοστα

### ησομογρόσηπο

-Αίσθηση προκάλεσαν οι δηλώσεις Μπασιάκου στην Αργολίδα για τους «ελληνοποιημένους» κυμούς. Ο υπουργός έδωσε μια σαφέστατη ερμηνεία και λύση: «Εμμ, σπρωστούς θα έλεγα κλωμακτίστ μφλμτζκά γλούπ γλούπ».

-Και αμέσως μετά διευκρίνισε: «κλιπς γλούπ ολούκ. Όπως είπε και ο πρόεδρος, γλούπ, το πορτοκάλι γλούπ γλούπ, η κυβέρνηση Καραμανλή γλούπ γλούπ κι εγώ γλούπ προσουπικού γλούπ κάνουμε προσπούθειες γλούπ προύς τους σουστούς κατεύθυνσους λγούπους».

-Είχαμε παλιά τον Β. Παπανικολάου να σπρώχνει και να τρυπώνει παντού, τώρα εμφανίστηκε στη θέση του ο Δ. Σαραβάκος. Εσπρωξε αλλά στο τέλος κατάφερε να συνοδεύει τον υπουργό. Πάλι καλά γιατί σκοπεύαμε να τον ξεχάσουμε.

-Ενδεικτικό είναι ότι κάποιος από τον κόσμο, όταν πληροφορήθηκε ότι πίσω από τον υπουργό είναι που ο Δ. Σαραβάκος

ρώτησε σαστισμένα «Καλά πότε άσπρισε κι άφπσε γένια, πριν λίγους μήνες στο ΟΑΚΑ όταν τον βράβευσε ο Βαρδινογιάννης, μια χαρά νέος φαινόταν;»

-Παίξε μπάλα Μήτσο και μην υπολογίζεις τίποτα γιατί για νομάρχη όχι απλά σε βλέπω κλωμό, αλλά δε σε βλέπω ούτε στην εξώπορτα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.

-Οέο πούναι η μπάλα; Οέο πούναι μπάλα; Πούναι η μπάλα; Οέο είναι στη γυάλα.

-«Φέρτε την κάλπ, οέο φέρτε την κάλπ, φέρτε την κάλπ», φώναζαν οι Πασόκοι του Άργους για την ανάδειξη επικεφαλής του συνδυασμού, μέχρι που κάποιος αναρωτήθηκε «επικεφαλής μπορεί να εκλέξουμε, συνδυασμό δεν βλέπω να κάνουμε». «Οέο πίσω η κάλπ, οέο πίσω η κάλπ» άρχισε να φωνάζει η άλλη πλευρά.

-Αυτοί καλά περνάνε μέχρι οι δημοσκοπήσεις «να δείξουν»

την αρχηγάρα.

-Κάτι ήξερε ο Δημήτρης Καμπόσος που απουσίασε από τη γιορτή του πορτοκαλιού στο Άργος. Τουλάχιστον από πλευράς τακτικής σκίζει. Όχι σαν τον Τσούρνο και τον Σαλεισιώτη, που επισκέφτηκαν τα εγκαίνια και πέρασαν απαρατήρητοι.

-Εκτός από τον Γ. Αναγνώστου, δεν είδαμε κανέναν της αντιπολίτευσης του δήμου Άργους, στα εγκαίνια της έκθεσης. Ούτε καν τον Μπουντούρη.

-Μεγάλη η συμβολή του Νούλη Χριστόπουλου. Μέχρι και την ώρα του καφέ έδινε εντολές από το κινητό για την Χριστουγεννιάτικη προετοιμασία του δήμου Ναυπλίου. Αφού δεν είναι καθ' οδόν για κάποιο πόστο, ασκεί απ' το «Καθ' οδόν» την πολιτική του.

-Οέο, πούναι ο φρέντο; Οέο πούναι ο φρέντο;